
ДАЛЬШІ ПОБІДИ Війська НАД РЕА- Болівія наново розпочала вій- ІМПЕРІАЛІСТИ ПРИЗНАЮТЬ КИТАЄВІ 
КЩЙНИМИ ПОВСТАНЦЯМИ, ну проти Парагваю ТАРИФОВУ АВТОНОМІЮ.

Син Чан Цо-ЛІна без застереження прнняв владу нанкінського 
уряду й вивісив націоналістичний прапор.

АфПКІстямська легжнія в Лондоні заперечує поголоску, шо ко
роль Аманула мас намір абдикувати в користь свого си- БОЛІВІЙСЬКЕ ПІНСЬКО ЗАНЯЛО ФОРТ ВАНҐАРДІЯ И НА

СТУПИЛО 12 МИЛЬ НА ПАРАГВАЙСЬКУ 
ТЕРИТОРІЮ.

ДВОХ УБИТИХ І 21 РАНЕ
НИХ У КОПАЛЬНІ.на. — Підчас бою між військом а повстанцями гранати па

дали на будинки бритійської легаціТ в Кабулі. З грудня. Генерал Чан Су-Ліян 
і його спільники сповістили 
сьогодні, що вони рішили без 
застереження приняти владу 
нанкінського уряду й вивісити 
прапор націоналістичного Ки
таю.

Ве-ЛОНДОН, 28. грудня. 
Йоганнесбургу в Південній А- 
фриці доносять, що в тамо
шній копальні Робінсон заги
нуло двох робітників, один 
Европеець і один тубилець, ко
ли кіш, в якім спускаються ро
бітники, полетів на дно майни. 
Шість європейських робітни
ків і 15 тубильчих були тяжко

ЛОНДОН, 28. грудня 
лика Британія, Голяндія, Шве
ція, Данія й Португалія заклю- 
чнли з Китаєм договори, в 
яких визнали новий націоналі
стичний уряд і в той сам час 
признали Китаєві повну та ри
фову автономію.

В додатку до цих договорів, 
Данія й Португалія зреклися 
екстериторіяльних прав почав
ши від 1038 року. Також під
писано вчера в Нішкіні ще 
один договір, а це між Китаєм 
та Еспанією, однак його зміст 
не є ше відомий.

Бритійський договір уневаж- 
нює всі постанови попередніх 
договорів, що в який небудь 
спосіб обмежували право Ки
таю визначувати свої митні та
рифи. Подібний крок був по
передньо зроблений Злучени
ми Державами. Францією, Ні
меччиною та низкою інших 
держав.

МУКДЕН, Манджурія, 29-го

їм»
ЛОНДОН, 29. грудня. Зві-Іі дітей і завезли їх до Індії. ВАШИНГТОН, 28. грудня.— І ристало болівійське військо й 

домлеиня до афганістанської Евакуація чужинців буде про- Парагвайський уряд повідомив заняло^овий форт та пішло в
легаціі від міністерства закор доажатися. свою лєгацію у Вашингтоні, гдуб парагвайської території,
донних справ у Кабулі гово Підчас бою між урядовим що болівійські війська наново БУЕНОС АИРЕС, Аргентина,
рять про побіли афгаиістан- військом а реакційними пов- заняли Форт Ванґардія й на- 29-го грудня. _ Кореспондент
ського війська над реакційни- станцями на будинки бритій- ступили 12 миль на територію газети “Ля "Преса" в Асунцюн, 
ми повстанцями на двох фрон ської лєгації в Кабулі впало Парагваю. ч столиці Парагваю, телеграфує
тах. Повстанчий рух у вхідній більше як 60 гранатів Багато Др. Хуан В. Рамірез, пред- сьогодні, що Иепотверджені 
провінції втрачає грунт, а пів- впало на подвіря лєгації. Бу- ста вник Парагваю, оголосив звідомлення з Гран Чако ка- ; поранені 
нічні повстанці є в повній уте- динки лєгації були ушкоджені, повідомлення від свого уряду жуть, шо Болівія всюди кон- 
чі- Кабуль, столиця Афгані Один Афцаністанець, що д заявив, що ця подія нотвер- центрує свої війська і розпо- в МАЙНІ ЗАГИНУЛО ЧОТИ- 
стану, є в нормальнім стані. працював у лєгаціі за вачмана, джує заяву Парагваю, що Бо чинає наступ. РОХ ВЯЗНІВ.

Легація заперечила поголо- був убитий, а два були ранені, лінія ніколи не респектує терн- J3 парагвайській столиці ува
рку, шо король Аманула має Великих жертв у людях не бу- 
намір абдикувати в користі- ло головно через те, що грана

ти повстанців не вибухали.

Чан Со-Ліян є сином відомо
го реакційного генерала Чан 
Цо-Ліна, від якого він одіди- 
чнв правління в трох східніх 
провінціях. Чан Цо-Лін боров
ся проти наступу ноціоналістів 
на північ минулого року. Од
нак він був примушений від- 
ступити з Пекіну і в часі утечі 
до своєї твердині в Мукдені ВІН 

був серіозно ранений, коли 
бомба розірвала його залізни
чнії вагон. З того він пізніше

торіяльних прав, як вирішено і жають, що воєнна активність | Порт Карела її ші. _к-іо
в пактах. і Болівії приведе до дальших. ГРУ^НЯ- ^ вугільній копальні

прикордонних сутичок, хоч і Ів Сенфорд увірвався кабель 
пан американська конференція в'д кошв’ 8 як'м виїздили на 
у Вашингтоні старається ніби веРх стейтові вязні, шо працю- 
посередничити в спорі.
„Кореспондент далі каже, що 

парагвайське військо має при- 
каз не зводити бою, хіба що 
його позиції будуть заатако- 
вані. Тому парагвайська па
труля у форТг Вангардія від
ступила до форту Ґальпон, ко
ли сильна колюмна болівій
ського війська підійшла до

свого енна.
Звідомлення кажуть, що вій

сько наступає На пяти північ
них повстанців, щоб примуси
ти їх до здачі. Позиція уряду 
в Джалабаді є сильна й важне 
ллемя Могаманд допомагає 
урядовому війську проти Шін- 
варів, з якими уряд веде Пере-

Форт Вангардія був сценою 
Після бомбардування гори в першої сутички між військами 

околиці лєгації перейшли в ру- двох країн, що започаткувало 
ки урядового війська. Тепер теперішній спір. ють в майні, в наслідок чого 

кіш полетів на долину, 
рох вязнів було убитих і сім 
ранених.

помер, 
його сниЧоти- наслідник, не 6а- 

чучи для себе іншого виходу, 
годився на помирення з націо-

Депеша парагвайського уря-нема там ніяких труднощів і 
лєгація свобідно комунікуєть- ду каже, що “знову витворило
ся з Індією при помочі без- ся дуже грізне положення”, 
дротного телеграфу. налістами, а вони в заміну за 

це запропонували йому місце 
в раді шіснайцятьох.

В депеші говориться також,
що болівійське військо далі

говори в справі мира. ЛОНДОН, 28. грудня. — Зві- тримає в своїх руках Парагвай*
Лєгація каже, що неправдою домлеиня з Афганістану до ський форт Бокверон, занятий- 

€, що Шінвари домагаються Москви доносять про дальші попередньо. Уряд Парагваю 
про гнання всіх закордонних побіди урядового війська в йо- дав ^ув приказ відібрати цей
лєгацій з Кабул я за ціну мира го наступі проти реакційних форт, але як приняв посеред- -форту Вангардія й опісля за- 
або що вони виставляють які повстанців Льояльне військо цицтво вашингтонського уря- няла його.
ІНШІ про тич у жинецькі дома* заняло Паї май, прогнавши : ду він відкликав свій приказ 
гання. повстанців 18 миль від Кабул я на зцак доброї волі. Це вико-

НК> ДСЯП, Індія, 24. грудин і к нащжмку'дарот-и-Чярітізр. * !
— Три бритійські військові ае- Повстанці знищили нійаько- 
роплнни забрали з Набули, вий шпиталь на височині Бірі- 
столиці Афганістану, 68 жінок 1 паля і ряд сіл довкола Набули.

ЗАМАХ НА РАДЯНСЬКИЙ 
КОНСУЛАТ У ЛЬВОВІ.

Львівське “Діло” з 11. гру
дня містить таку новинку: 
Львівську поліцію повідомле
но, що на радянський консулят 
плянують замах, тому поліцаї 
патрулювали на вул. Набєляка 
і придержали тут якихсь моло
дих людей, що вешталися біля 
консуляту. Арештовані зізна- 
ли, що їх наняв якийсь Вол. 
Чоловський в польській акаде
мічній шапці. Поліція арешту
вала Чоловського і ще якогось 
Сою.

Т

ШАР МАЄ ПОВЕРХ 48 МІЛІОНІВ 
ДОЛАРІВ ЧИСТОГО ЗИСКУ.Болівійський уряд офіціяль- 

заперечив iiQjjiaoно млення.

зації сповіщає, що в місяці ли
стопаді до Канади прибуло 
6,844 імігрантів, то є на 16 про
цент більше, як в листопаді ми
нулого року. З того числа бу
ло 2,059 Бритійців, 1,955 зі Злу
чених Держав, 1,389 з “ліпших” 
европейсьмйх країн і 1,441 ін
ших.

МОНТРЕАЛ, 28. грудня. —
Минулий місяць був найліпший 
листопад в історії Сіпіара. Ро
зуміється, був це найліпший 
листопад для компанії, а не для 
робітників, що в неї працюють.
За той місяць компанія мала 
чистого зиску $7,306,109 (7 мі- 
ліонів 306 тисяч 109 доларів).
Був це взагалі найліпший мі
сяць для компанії від жовтня 
1925 року.

За 11 місяців цього року Сі- 
піар мав чистого зиску $48,537,
678 (48 міліонів 537 тисяч 678 
доларів), то є на $10,695,273 
більше, як за той сам час ми
нулого року.

ОТТАВА, 29. грудня, 
партамент іміграції й кольоні- j тих країн.

ПРИВІТАННЯ БЕЛІ КУНА НА ХАРКІВ-
АНҐЖЬКИЙ ЛОРД ПЛАНУЄ БУТИ 

УГОРСЬКИМ КОРОЛЕМ. На харківській окружній 
партійній конференції висту
пив з привітанням відомий 
угорський комуністичний про
відник тов. Беля Кун, який ска-

прилучити її до фашістської 
Угорщини.

Угорський генеральний штаб 
розробляє нині докладні пла
ни нападу на Радянську Укра
їну, на основі зближення по
між урядами Угорщини, Руму
нії та Польщі.

Що-ж ми, угорські та укра
їнські комуністи й робітники, 
можемо протиставити цьому 
планові? Я відповім словами 
ворога. Недавно в одній з у- 
горських газет офіцир угор
ського генерального штабу так 
схарактеризував свою армію: 
Угорські салдати добрі, щоб 
воювати проти Чехії чи Руму
нії, але вони абсолютно нездат
ні битися з Червоною армією.

Ось оця "нездатність" угор
ських робітників і селян бути 
знаряддям контр-революції і є 
тією нашою відповіддю, що 
знищить пляии Гортого.

Тов. Беля Кун закінчує свою 
привітальну промову повідо
мленням про те, що пленум 
ЦК КПУ недавно розглядав пи
тання про становище у ВКУ і

В КИТАЮ ГОЛОДУЄ 12 МІ
ЛІОНІВ ЛЮДЕЙ. Іміграція до Канади за вісім 

місяців теперішнього фіскаль
ного року, від квітня до листо
пада, виносила 138,598 осіб, то 
є на 11 проц. більше, як за той

НЮ ИОРК, 28. грудня - Аме
риканський комітет для допо
моги голодуючим в Китаю ка
же, що 12 міліонам Китайців 
грозить солодова смерть. Че
рез брак відповідної поживи 
в північнім Китаю лютують 
ріжні пошести.

ЛОНДОН, 29. грудня. — По
голоски про зроблений лорда 
Ротерміра королем Угорщини 
кружляли від давна й недавно 
знайшли вислів у лондонських 

Лорд Ротермір від-

ро.іем Угорщини. А шо в ін
тересі брктійського імперіялі- 
зму було-б мати англійського 
лорда на угорськім троні, то 
правдоподібно так і станеться.

зав
— Вітаю вас від імени Цен

трального Комітету Комуні
стичної Партії Угорщини (кон
ференція відповідає на це ова-

ОБВИНУВАЧУЮТЬ АРЕШТО- ціями).
ВАНИХ ФАШІСТІВ.

сам протяг часу минулого ро
ку. З того числа було 49,449 
Бритійців, 23,329 зі Злучених 
Держав, 23,633 з “ліпших" єв
ропейських країн і 42,187 з ін-

газетах.
мовився сказати шонебудь з 
приводу цього, однак його 
близькі приятелі потверджу-

Де-
— Ми, угорські комуністи, 

вже нераз зустрічалися з укра- 
! їнськнми комуністами на спіль
ному революційному ділі. На 
жаль, не довелося зустрітися 
нам так, щоб більше не роз
ставатися, тоді, коли угорська 

і Червона армія та українська 
Червона армія прагнули об- 
єднатися на лавй.х Західньої

РУМУНСЬКИЙ УРЯД КУПУЄ 
ПРИВАТНІ ЗАЛІЗНИЦІ.

БУДАПЕШТ, 29. грудня. — 
Людвика Дана й Посифа Шра- 
єра, арештованих провідників 
фашістських організацій, обви-

ють ЦІ поголоски.
Угорщина є тепер королів

ством без короля. Є два габс- 
бурські кандидати на королів
ський трон, але угорський за
кон, а також декларації Фран
ції, Італії й малої антанти на 
завжди виключу ють Дабсбур- 
гів з угорського трону.

Лорд Ротермір підготовив 
собі грунт на Угорщині тим, 
що у своїх газетах виказував 
несправедливостн мирового 
договору для Угорщини.

Ротермір є власником бага
тьох газет і відомий в цілім 
світі як “газетний король" Ан
глії Тепер він. як показуєть
ся, забажав стати дійсним ко-

КОМУНІСТИЧНИЙ ПОСОЛ ОСУДЖУЄ 
УРЯД ТА ПЕПЕЕСІВЩВ.

БУКАРЕШТ, 28. грудня. 
Румунський уряд оповістив, 
що закінчив переговори в 
справі закупна всіх залізниць, 
що були досі в приватних ру
ках. Такі залізниці були го
ловно в Семигороді. Головні 
залізниці лінії вже є в руках 
держави. Всіх залізниць в Ру
мунії є около 7,000 миль.

нувачується в змові пі рвати 
членів угорського кабінету і 
встановити на Угорщині фа- 
шістський уряд.

В своїх зізнаннях проти аре
штованих поліція сказала, що

ВАРШАВА. Уряд подав до для боротьби проти панування 
сейме для ратифікації “міжна- капіталу, за перемогу ироле
ре дню конвенцію про догляд тарської революції, 
над торговдею зброута про за- Відповідаючи Сипулі, Чалін- 
борону газової війни", що її ський висловив звичайні аргу- 
підписала Польща. Доповідав менти ГІПС про те, що пропо- 
про цю конвенцію пепсесівець зиціи Літвійова має иіби-то 
Чапінський.

Від імени комуністичної 
фракції посол Сипула оголо- 
сив^деклярацію, де сказано:

— Конвенція, що її пропо
нує сеймові для ратифікації 
один з лідерів ППС, є один з 
виявів брсхливо-падифістської 
кампанії міжнародньої буржу
азії та її агентів з ll-го Інтер
націоналу. Наколи-б міжна
родна буржуазія дійсно бажа
ла мира, а не' провокувала-6 
війну, вона не відкинула-б про
позиції Лїгвінова, що поста
вив справу про роззброєння на 
реальний грунт. Наколи-б у- 
ряд, що від імени Залеського 
пропонує ратифікувати кон
венцію, дійсно хотів мира, він 
давно приняв би пакт про не
напад, що його неодноразово 
пропонував радянський уряд.

— За єдину гарантію мира 
є братерська спілка робітників 
усіх країн в єднанні з селян-

України. Сподіваюся, що дру-
вони були провідниками двох;™? Разом J»? нас ? вами 
банд. Уяких кожна мала по 100 вииде кРаше! (Оплески).

Комуністи України досі біль-людей. Одна група мала на
їхати на Будапешт і захвалити ше ш1(3 вилИся працею кому- 
ч.іенів уряду. Друга мала увій- містичних партій Польщі та

Румунії. Це природньо, бо в 
тих країнах живе чимало ще

НА ФИЛИПІНАХ ЗАГИНУЛО 
500 ЛЮДЕЙ.

ВАШИНГТОН, 29. грудня. — 
Американський Червоний 
Хрест отримав відомість з уря
дового жерела, що підчас не- 
давного тайфуну на Филнпін- 
ських Островах загинуло 560 
людей і було розбитих 20 ко
раблів. Тепер нужда і голод 
загрожує шістьом провінціям.

ти до сусіднього словацького 
міста й тероризувати багатих ; 
земельних власників, щоб ви- пригноблених українських ро

бітників та селян. До того-ж 
1 уряди саме цих країн все були 
безпосередніми

тільки агітаційне значіння і, кі
нець кінцем, ніби-то “ТСО 
Авіохем” є найбільша в сухвалив повнотою підтримува

ти ЦК ВКП в його боротьбі 
проти правого ухилу. (Опле
ски).

мусити від них гро lui. тітет 
я днях 
іаційиу
"тання

організація для про вад;' 
газової війни"виконавцями

ЖЕРТВИ ІНФЛЮЕНЦИ В ЗЛУЧЕНИХ 
ДЕРЖАВАХ ТА КАНАДІ.

волі антанти у підготуванні 
війни проти нас. Але останнім 
часом біда Угорщина теж увій
шла у військову спілку з Поль
щею та Румунією проти Ра
дянського Союзу. Ось чому 
тепер ми ждемо від вас біль
шої уваги до становища Угор- 

во на східню. В ріжних схід-, щинн, до роботи угорських 
ніх містах померло на інфлю- комуністів. Чи знаєте ви, що 
енцу десятки людей. > Мон- уряд Горті “конкурує" з вами, 
тр«а,іі, наприклад, померло аж українськими комуністами, у 
! 43 особи. У Вінніпегу помер-1 "визволенні" того українсько- 
ло на інфлюенцу пять осіб.

ТОРОНТО, 28-го грудня. — дямською Україною? — Уряд 
Сьогодні померло в Торонто Горті веде жваву й система- 
на інфлюенцу і пневмонію 21 тичну розкладову і контр-ре- 
особа. Газети обчисляють, що волюційну Працю- серед насе- 
всіх хормх на інфлюенцу є лення Підкарпатської України, 
40,000 людей. Від вересня до намагаючись, по-перше, зааґі- 
грудня померло в місті на єні- тупати його проти Радянської

—- У боротьбі проти кур
кульсько - непманського насту
пу ми, угорські комуністи, бу
демо вас підтримувати так са
мо, як і в боротьбі проти на
паду білих Угорців, Румунів, 
Поляків! (Бурливі оплески).

ЯКИМИ МОВАМИ ГОВОР?
В ЕВРОПІ.

Професор штрасбурс ького 
університету Теніс вирахував, 
що в Европі існує 120 мов, яки
ми розмовляє приблизно 461 
міліонів людей. Найбільше по
ширеною е мова Німецька: нею 
розмовляє 81 міл.. осіб, далі 
йдуть: російська 70 міл., ан
глійська 47 міл., італійська 41 
міл., французька 40 міл., укра
їнська 34 міл., польська 23 мід., 
еспанська 16 міл., румунська 14 
міл., мадярська 10 міл., серб
ська 9 -міл. З цієї статистик* 
виходить, що найбільше вжи
ваними мовами в Европі є мо
ви славянські, якими розмов
ляє 160 міл. Романськими мо

їй.•

ПРЕЗ. ПЛЬ СКАСУВАВ НА
ГЛІ ЕКЗЕКУЦІЇ.

ВАШИНГТОН, 27. грудня— 
Департамент торговлі повідо
мляє сьогодні, що в 78 біль
ших американських містах по
мерло минулого тижня на ін- 
флюенцу або пневмонію близь
ко 2,000 осіб.

Бюро публнчного здоровая 
виказує, що протягом минуло
го тижня захорувало на інфлю
енцу більше як 800.000 осіб. 
Попереднього тижня було око
ло 700,000 випадків занедужай

часи також на Канаду, особли-

ВИДАЮТЬ СУДОВІ КОМУНІ
СТИЧНИХ ПОСЛІВ.

Комісія чехословацького 
парляменту постановила позба
вити посольської нетикально- 
сти й видати судові вісьмох 
опозиційних послів, у тім числі 
трох послів комуністів: Суро- 
вяка, Гакена й Гаруса. їх об
винувачують в на рушенні за
кону про 14 оборону республі
ки" та а “закликові до насиль-

МІСТО МЕКСИКО, 27. гру- 
Президент Ґіль видавдня.

приказ скасувати наглі екзеку- 
Він сповістив, що навіть 

особи, перелапані на відкритім 
бунті проти уряду, не будуть 
негайно страчені, але будуть 
передані владі, щоб над ними 
відбувся формальний суд.

цп.
го народу, що живе поза Ра-

Товариші! Відмовляйте пе
редплату Ро*

є

UBRAR>пппмтпмюпПРОЛЕТАРІ BOX КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!
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ДЕРЖИ ЗЛОДІЯ".ÉÉUKRAINIAN LABOR NEWS ред війною мі* соціад-демокра азії та П держжвному ладові, 
тією та церквою, — той легко Робітництво стихійно й де далі 
ноже на підставі .цього конґре- більше одвертається від цер- 
еу цюіуміти, куди скотився кіш. У церковних катах цей 
"австро-марксизм” за останні антиклерикальний рух епричн- 

їнської Народньої Республіки" 20 років. Поки соціял дено шов велике занепокоєння.
Лівнцькнй. Виявляється, що на кратія була класовою партією. Це[жва почувся, що П відвали- 
відомій нараді Пілсудського вона справедливо вбачала в ни хитаються, і вона шукає ра- 
з керівниками румунського ге- церкві кцюга иратєтаріяту ц дн. У соціал-демократії пати 
нерального штабу н представ- поборювала И. Тоді церква й місць більшає дрібно-буржув» 
пиками Англії та Франції в Бу- , обі завзято наступала на соці ний елемент, щільно аваааний : то
нарешті бхв і представник у- нл-демократію. із церквою, й шукає в фразео- ! нехай кожний член скаже, що
краінського уряду , щоб оо- Тепер стан в Австрії такий: нац ії церкви мету свої» ієну він зробив для своєї організа

ції Нехай дасть~"звіт на збо-

Оце по моєму найважніші 
справи, які ми повинні обгово
рити перед з’їздом і на само
му з'їзді. Тому перед Десятим 
З’їздом ТУРФДІм не тільки 
кожний ; віІЖт повинен дати 
звіт із своєї діяльности, але й 
кожний член і ч.тенккння.

Як це зробити? А ось як: 
на річних зборах відділів чи 

загальних чи секційних

w.
Адитіитівт Ьигтя * лттч 
ЦйИНТИЧ. *т ГТ* тяла ewe *1 
майя лтт МсО—от Яттяжг

( Передова стаття московської ‘Правди’.)ве ПАСІ О» ММИЯМ. ЖТ ТМ 4
т тт Стгт от Wпіт М«

..... $4 00 !Sobeenption per jeer У французькому парламенті 
: комуністичний посол тов. Ка- 
шен виступив з промовою, ви
клавши безперечні й усім ві- 

; домі факти, які свідчать про

Telephone: SI 465
Є

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
газеті на робочого полу — еиіожюь тре ража аж тиждень 

у вівторок, четвер і суботу.
Невже Робтпло-Фжраерсьже Велажниче Товариство. «інкорпороване дяших СРСР та ЇХНЬОГО уряде,

В Иааітобі Реванш* аяшнкірашв І друкаря* мктжтьсв в Українськім Ро- 
1 Ірічарл і МекГрегор, у Вошіпегу. Мам.

непохитну волю до миру тру

по-перше, і про систематичне 
готування ворогів СРСР до но
вої інтервенції по-друге.

Керівник закордонної полі- 
ітики Франції Бріян визнав за 
потрібне припинити в цім мі- 

; і ці тов. Кашена репліками, що 
: вимагають до себе уваги через 
велику політичну вагу 
"Польща н Румунія не без за
непокоєння ставляться до на
мірів Росії, і це цілком зрозу- 

сказав Бріян. І далі: 
"Польща й Румунія бажають 
підтримувати/тільки мирні сто
сунки з Росією. Можете бути 
певні, що ніхто не має агре
сивних намірів проти Росії".

Ці заяви французького міні
стра закордонних справ зна
менні насамперед тим, що він 
отверто й цілком бере на себе 
політичну відповідальність за 
те, що робить Польща й Руму
нія супроти СРСР. Польща й 
Румунія, як йому "достоту ві
домо (щеб-пак!), нічого крім 
миру з/L'PCP не бажають і не 
готують". Він навіть бере на 
себе сміливість доводити що 
"ніхто (?! 
агресивних намірів" проти СР

міркувати взаємини між поль- широкі маси пратєтарів, навіть калин, 
сько-румунською армією й "у- сих, що йдуть ще за с.-д., прой 
країнським урядом",

Чтекчіе Домі яв рожі вужяць
Отут еоціял-демократія га рах із своєї діяльности. Це-ж 

няті недовірам до церкви. Ро-1 церква здибають одна одну й так легко зробити. Збори то- 
винні встановитися між ними, бітник інстинктивно почуває, складають бльок. Таке звжчів ді, правда, за годину, дві
коли всі вони опиниться на у- щ0 церква втілює в собі ту єн- ня віденського конгресу “релі відбудуться. Може прийдеть-
країнській території. Виявля- іу_ яка гальмує його рсізвиток, гійннх соціядістів”, іцо гаслу- ся посидіти через пару вече- 
ється, петлюрівського гене- jloro визвольну боротьбу ц при- говує на увагу всього ]юбітнн- рів але на те ж вони річні 
рала запрошено через бажає-1 елужуєтк-я владущій буржу-1 цтва.. Лео Кац. і збори. Коли кожний член ска-
ня Пілсудського. бо. зі слів Лі- ----------------------------------------------------------- же, що він зробив для органі

зації за минулий рік, коли (ін
ший член чи членкинн по- 

I твердять його діяльність,
тоді ми знатимем, який про-

$4.00Передплата на рік які по
пеАдреса :

UKRAINIAN LABOR NEWS
Oer. Pritchard À те. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

:T.

вицького^/ "такі умови нашої 
угоди з польською республі-З НОВИМ РОКОМ. ПЕРЕД ДЕСЯТИМ З'ЇЗДОМ ТУРФДІМкою .

Сліди антнрадянської робо-мі.то
(Стаття йде в дискусійному порядку.)туї петлюрівців приводять нас 

-не тільки до Варшави, а й до 
Лондону. Документи, шіублі- 
ковані тепер в “Абенд”, трак
тують уже про “інтерес", що 
виявляє до "'договорів", скла
дених між директорією укра-

цент нашого членства працю
вав для організації, який 

Часами чуємо ми нарікання І тільки приглядався, а який 
деяких відділів на обставини, "критикував" та обмовляв, 
через які не можна розвинути Тоді ми побачимо свої досяі- 
роботи. Заперечувати не мож- нення й недостачі. Тому я є 
на, часами бувають обставини, рішучо за тим. щоб делегати 
Але-ж не завжди можна на наш Десятий З’їзд привезли
скидати вину на "обставини" отакі звіти, а з'їзд на основі їх
тільки тому, що вони німі і не виніс відповідні постанови, 
можуть заперечити. В біль- Робітник.
шій части обставини ці не зов
нішні, але внутрішні. Можна 
навести приклади, де невели- 11 
кий гурток дружних товари
шів і товаришок справді в не
сприятливих обставинах ро
блять гарну організаційну й

<*1929. І саме сьогодня, на порозі отого року, 
12 мільйонів китайських робітників і селян гинуть ГОЛОДОВОК) 
смертю у своїй рідній багатій країні, запухлі від голоду тіла ді
тей помостом встелюють просторі поля илянтаторів. А націо
нальний нанкінський уряд Китаю, ще TjjUMo трупах 318 тисячів 
робітників, селян і молоді дістався до мали, замісць рятувати 
від солодової сперти населення, з допомогою англійсько-япон
ських імперіялістів організує далі" масові морди працюючих 
Китаю, далі виконує смертні екзекуції на фронтовиках рево
люційних визвольних боїв.

Голодовок) смертю мруть працюючі багатої Бесарабією 
Буковини, падуть робітники прилине десятковані нуждою й 
поліцейськими погромами у фашістській Польщі, крає спину

Новий рік 4 (

II.
В минулому числі “У.Р.В.” я 

навів лише один взірець, як то 
часами буває (н не тверджу, 
що так в якійсь місцевости 

їнської республіки й грузина- було _ це вже нехай самі то
ми, донцями та кубанцями, сам : варИШ| судять, чи було у них 
Чемберлейн. Звісно, метушня таке> ци подібне до такого) в 
українських білогвардійців організації: ухвалюють, голо- 
тільки смішна. Але листування! сують# а як „рийде до виконан- 
діячів української "директорії ' ня, то тут то вже й покажеть- 

як ми дорожимо своєю 
власного ухвалою.

Нам законів ніхто не наки
дає в організації. Ми самі їх

СНЕП ШАТС".примушує нас ще й ще раз ся 
згадати про потребу бути на-працюючих на гай жандарма чеських аґрариїв, кровю зрошу- 

свій чорнозем мешканці Хорватії у визвольних боях зі 
сербськими дуками, стогнуть у скалистих челюстях альпійські 
тирольці засуджені фашістським Муссолінім на повільне

А все те діється зараз, в дні 10-річнього святкування

поготові до найгірших "ви
падковостей".

ЮТІ.
1 **

“ЇХАВ ДЯДЬКО НА БАЗАР...."ко- Редакція) не має Пан Бріян завзято розшукує ухвалюємо, бо уважаємо, що 
винних в озброєнні й гукає ; вони добрі, що без них не 6v- 
"Держи злодія!” Злодія спій
мано з краденим. Ось він. мо-

нання
цобіди сильніших над слабшими. . Гинуть на постах боротьби 
рядовики пролетарського фронту.

Союз Українських (свисту- 
нівців) Самостійників вже роз
почав свої "народні" з'їзди, 
починаючи з заходу на схід.

Програма з’їздів цілковито

освідомляючу працю.
Перше й найголовніше наше 

завдання мусить бути одно: 
зміцнити кожний відділ нашої 
організації внутрі. Не робить 
ріжниці, великий він, чи ма- “збільшовичена". 
лий, він мусить бути дружній, 
солідарний, обєднаний єдиною себе цамостійниками, а самі і- 
волею, єдиним стремлінням. ні на волос нездібні нічого 
Кожний його член і членкинн придумати 
повинні бути активні. Кож
ний повинен завжди "взяти на

СР. де організації. Ми вкладаємо
Не встигла відзвучати в газе

тах луна Бріянових реплік, як 
з’явилися нові викриття “тіль
ки мирних" намірів Польщі й 
Румунії супроти СРСР. Ці ви
криття йдуть з уст такого ав
торитетного свідка, як заступ
ник голови директорії Укра-

статути, переводимо ухвали 
жети взяти його й звязати, па- на з’їздах, у відділах і не вико- 
не Бріяне це Лівицький 0 j куємо їх, або так виконуєм').

Тюрми переповнені клясовим авангардом працюючих. А 
як та римська святиня в часі війни, все відкриті. Полісу,»*

тичні процеси, вимірені на вдавлення ренолюційного руху, як та 
пошесть псрекидуються з одної країни в другу: І судять...

бандою польських 
ських генералів

і румун- 
îti ІЦЄ де З І 

ким; хто стоїть за їхніми пле
чами й хто вам, пане Бріяне, 
відомий краще, ніж нам.

як мокре горить.
Зате як ми вміємо критику

вати других —• поза очи. 
чомусь воно все так виходить, 
що хто менше сам працює для 
організації, тон більше кри
тикує. На зборах сидить тіль
ки доти, доки обговорюють 
протокол заряду. Запитань 
(дуже розумних) треба поста
вити багато, бо все чомусь 
майже кожна точка неясна. А 
коли дістане відповідь на за-

Шкода, що називають
Одних живцем замуровують в тюрми на повільне конання; 
других ще теплих кладуть у свіжі могилйТа ще инших на
півмертвих каліками пускають, щоб довше карались...

І

один у-
країнський фармер. — Обтеса-

сказав
А скрізь на “волі", капітал знов останній дух випирає в ро

бітників, заставляючи їх працювати в парі з машиною за будь- 
яку плату. Одні страйкують, другі працюють як скеби. А 
скільки вбивств, пошматувань живого ще тіла стрінуло працю
ючих робітників на порозі отого нового рку?

‘Хліба!... Праці!..." к.цКіе мільйонова армія безробітних 
по цей і но той бік океану. А їхня виголодніла молода ще 
гімн кличе й собі ледве-ледве чутким гробовим голосом - 
хліба!., праці!..

Отак зустрічають працюючі цей новий рік, де, хто може; 
в тюрмі, на волі, при праці, в безробіттю, а ще одні в могилі...

інакше вітає новий рік світ буржуазії, капітал. У іх 
складається перше білянс, підсумки минулого року. Числять 
свої зиски, що. то заробили на праці робітників, розглядають 
свої кляни, чи виконали за час останнього року, відмічують всі 
недостачі, що стоять на перешкоді збільшенню їхніх зисків і 
вкладають новий плян визиску праці, новий плян на збільшен
ня капіталу. Зробили облік зиску, встановили новий плян ви- 

от тоді йдуть на стрічу нового рбку, на стрічу

ліі-х десять - літню програму 
з'Ьяіі ТУРФДІм та всадили її 
на свій “12-ий народній з’їзд". 
Думають, що позиченою про
грамою поліпшать своє стано
вище.

З'ЇЗД СОЦІАЛІСТИЧНИХ ПРЕДСТАВ
НИКІВ НЕБА НА ЗЕМЛІ.

себе частинку виконання яко
гось обовязку. А взявши — со
вісно його виконати й на час. 
Обовязки в організації є ріж- 
ні. І кожний з них цінний. 
Понижаючої роботи на ко
ристь організації нема, 
дає лекцію, другий режисерує 
драму, третій розносить ого
лошення, пятий дбає про гар
деробу, (Йестий пильнує та 
впорядковує бібліотеку, семий 
тримає порядок в салі, той 
інструктором в жінвідділі і 
т. д. Так само працюють і 
товаришки, 
збори

Взяв я ту їхню програму 
Один І і почав переглядати:

"Злука Народніх Домів". 
Вже десять років, як в нас цю

У Відні оце відбувся з’їзд, я- сило*» страіфін із допомогою 
кого ще ніколи не було в Ав- поліції та організованих фалі і - 
'•трії. Говоримо про конгрес етських банд — усе це в Ав- 
“релігійних соціядістів”. , і трії тепер повсякденні явища.

Для кожного, хто думає по- Може конЦіее ріеаГупав на них? 
марксистському, для кожного Аж ніяк. Коло таких простих, 
клясовоч відомого робітника еа буденних справ високий з’їзд 
ме сполучення цих двох слів не може захо.тжуватися. На 
являє противенство, нісенітнії- конгресі обмірковували далеко 
цю. И)и)те, конгрес таких “ео- “вищі” матерії, 
ція іістів” був. — Чи може вірний католик

Хто-ж його скликав? Хто бути еоціял-демократом? — та- 
стоїть за ним і чого хочуть його Ке було головне питання на по

їв Мільйонів озброєних салдатів, 14 тисячів воєнних літаків, організатори? рядку денному На ньому ма-
тисячі воєнних кораблів, розбудова нових фабрик озброєнь, , Скликала його утворена кіль- лн відповісти два головні допо- друГИМ ,,0Г0В0РИТИ проте, що 
воєнізація державного апарату, військове ви школення молоді, ка місяців тому “спілка релі „і дачі католицький профічор 1Ц0СЬ там йому таки “неясію 
цілий ланцюг воєнних союзів всіх імперіалістських держав, гійннх соціалістів”, що то на теольоґії та еоніял-демократич'І •’ ЗВІТІ зарнду' 
здавлений великої китайської революції, звойовання Нікарагви п чолі стоїті. робітник Отто Ба- ватажок К ієнбоґен Так> товариші, буває таке н

ось ті зиски з діяння фронту капіталу виказані білянсом з уер , думайте тільки, що ві- Щюфесої) пчльоіії заявив |закриваТи цего нема ,,отреби
кінцем 1928 року. Який-же може бути плян капіталістичного Д0МІІЙ с.-д. ватажок і теоретик що .-оніялізм вчасне е вже в Те’ щ0 ми в миНул°му чис“‘ 
й буржуазного світу на цей 1929 рік? Відгадати його не є тяж- “австро марксизму” Отто Ба- ..«мому катаніцтві ’ Справж- цитували 3 Ре?олюц" Девято" 
ко, особливо тепер, коли гра вже є відкрита. Вся діяльність yt.pl д „а головних доповіла- ній християнин є мовляв зара-1 Г° 3 13ду як то деикі спра 
імперіялістських держав була до тепер; озброїти армію, повя- чів призначили католицького ;)0М соція йл Ріжниця між ви перед зборами’ аб° п,сли 
зати II у менші союзи й ті менші союзи сплести в одну цілість, професора теаіьоґії й відомого католицтвом та соціялізмом є. 
в один великий союз. еоціял - демократичного посла власне, тільки в тім, що соці’

Є вже озброєна армія по імперіалістичних країнах? Є! та партійного ватажка Віль- я ,j 1М хо,„. визво.пітн дюдей 
Потворені вже воєнні союзи поміж поодинокими державами? гельма Елєнбоґена. т; !|>к„ на llW)MV світі То1і’як
Так! Що-ж далі вони робитимчть? А от що: будуть далі змщ- Делегатів зо'сто наповнили католицтво хоче забезпечити 
нюватн оті союзи, що є вимірені проти робітничо-селянської салю. , серед делегатів, і се- ,ІЮДЯМ гар„,. життя на цьому лнть
країни СРСР. нриспішать ще більше зброєння, заткнюватимуть ред слухачів, чимало молодих (.„іті й ще краще на тому світі.:, ^ня. змжчи побиться ' - 
міцніше ланцюг бльокади довкола Радянського Союзу і так старих теольоґів. Саля ря- Тенденції тут виявились ні ч- 1>еікнях * завжди „ ррбитьсу з 
озброєні довкола границі СРСР очікуватимуть другого Сараєво ш Ч0'ШІМ ІЮ,ІІВ(.Ьк„м одягом, ком вщ^іно Шл.ій^ка t д Т™ СЛ°"Я' б° На НИХ ХОра 
з 1914 року, щоб впасти війною на батьківщину пролетарів. Серед гостей є також представ- партія обе щуе 700 (НЮ фантаз,я «евдово.іеної, чи об-
Такнм буде діяння імперіялістських держав у відношенні до инших визнань: чимало ,, , .нів а церква прагне Лчь- раЖЄНО' людини Вигадуе Та‘‘
Союзу Радянських Соціалістичних Республік. У себе-ж дома, : Протестантів то-що. Щ о щого - „рпв,ч!н"ти иші реч,’щодх°ч вУха ».Д Н** за-
кожна з отих держав зміцнить й пожвавить свою атаку на и,.Іітпї дитини ні V « „ , xtlo Т>ляи- А на кого На тов
фронт працюючих у їхній власній країні. Своє озброєння ви- , - m-пковннй собои l'V ” < aN" Д-ІЯ ЬМ 1 1 Риша чи товаришку, на тих що ганізація влаштовує
пробують перш всего на власних робітниках й селянах у здав- "«то те сичить ini' зобовяа.'Ч!..в,рянх KamlnK1B > найбільше працюють. Чому?|мітінг робітники заповнили | аж

селміевнні хочби й законної боротьби за існування, у нищенні й , . хапактеї.ні '' "д" ,,арт11 І ТН0|""ваТИ 0<ч‘ред !3 зависти, чи просто з якоїсь салю. Коли вона грає пред- фермерські та
- шювібиванні єдиного фронту праці. А робитимуть це тому, щоб. |и11" л ',у гмг1„.Г кн " працм»вати на користь ка- дрібної особисто враженої ам ставлення, концерт саля бу "справи

ївши всяке негодування й опозицію у себе дома, кожна з *,я “С, ^гоучжєні mim;TBy" lî" СКВзаВШИ: б і ції. лн заповнена і публика була, тш програм, говориться про
«ПРімперіялітьких держав могла своб.дно й без стриму йти , T IIpHX?;lbTt ви натруджені еоціял демократія повинна ста в подробиці таких дрібних вдоволена. Коли робота отак "Жшоч, справи (організувати

'.ю проти СРСР погнати працюючих проти працюючих на “ обга*еи1 • ти філією католицької церкви. випадків, що своїм змістом налагоджена, тоді кожний нр.,- жінок), що у нас вже зоргаш-
.мне винищення Що-ж робитимуть працюючі з оцим но- — Пр0™ визискування лю- Як же ставиться сощял дсмо зломаного цента не варта, але| мовець має нагоду вийти перед зовано поверх шість років то- 

m роком? ДШШ .іюдиною . кратія до цих прагнень .* Яких які дуже-болюче відбиваються робітників, показати фактами, ЧУ назад. Також українське
1 Що ж чекати значить, виглядати того часу аж імперія- ~ “ІДаслИВІ ь6°? побіжних аахо.Цв уживає во- на Ііраці організації, ми туг цифрами досягнення організа- питання перед другими паро-

* лістожі держави поженуть працюючих на братовбивчу війну, тих єсть царетао небесне ... на? входити не будемо. Якщо та-1 ції і заохотити других робіт- лами . З цим питанням вони
Нічого не робити — € те саме, що покласти себе живцем в мо- Газова спілки релігійних Соц. демократичний ватажок кого у нас в організації зовсім ників та фермерів ставати іх вжс досить поносилися ще ви
гилу на повільне конання соціалістів” відкриває конгрес; Елснбоґен висловив погляд ео- не буває, то хай цему запере- : членами. І буде успіх. Розу- 1917 року. Зараз те питання

» Є один вихід з тієї скрути, в якій находяться зараз працю- короткою промовою, де відана ція.ч демократії ось як: чать'товариші, з місць і я бу- міється, ми не повинні бути порозкидане по Берлінах, Від-
ючі світу Т()е6а провірити боєвий фронт у кожній країні, чає "прагнення робітників Др _ -редИв « оди* із нвВежіьігіших ду- дуже радий тому запере- за тим, щоб нринимати до ор- нях, Парижах, Варшава*, по
побільшити кадри класового авангарду, зробити масовими цьоіззбічного н потойбічного .: 4Hh„hm» людства. При неня* релігії ЧЄнню. Але говорю я про це ганізації" кого попало! Д, "Іреин екечендж-ах" і всюди,
резерви фронту праці, затіснитн, спінити свої ряди. Пожва- Далі — сила привітань. Се ‘ тому, що коли воно є, то його нринимання до організації но- Возяться, як баба зі ступою,
вити працю по організаціях, озброїти в класове знання себе ред тих, хто вітає конгрес, є та- ЖНЬцГО *жтівмсліа. Соціяв- тРеба всіма силами поборю- них членів ми повинні ставиті • >краінську ро іпмичо-фар-
й других, поширити класову літературу й робітннчо-фармер кож один, що робиті. це імям AtMOïpdlHl Й ірНстіансі8о щільно по- вати. ся уважно. Сила організації м рськч справу ’сить до )ре
ську пресу. Треба поставити довкола себе такий програм діяв- австрійської соціал-демократії. . шані Тільки поки цсіжва служити- Чому? Бо через такі, на по- ; не лише в чисельности іі член- висвітлили m і ед іу жими на 
ми; Не сміє находитися в місцевости ні один робітник чи фар Після цього починаються на «с мадуші* к-исі. робітництво « 3jp дрібнички у відділі нема тва, але й в якости. Ми зна- родами Канади, а Радянська
мер що не належали-б до робітиичо-фармерських організацій, ради конг)нчу. Про що-ж го- ювірятенс церкві ніколи церква ладу СОлідарности. А коли тмо відділи менші членством. х країна висвітлила українську
що не читалн-б своєї преси Не має бути ні одного робітника, ворять тут? Австрія, як «Д»" ^^“'^J^Vhhkh «ема солідарности, нема й ро- що є активніші та роблять справу перед цілим світом,
який не був би в рядах юнії. В організаціях, юніях і пулах мо, перебуває тепер у стадді 0 СуСПиьст»а. церква та соцівл- боти. КоДи неиа роботи — кращу роботу, як деякі більші с амостійники — а самі ані
станути на сторожі чистоти пролетарської класової напрямної загострення наступу буржуазії, •’•іемократш, щільніше нднакггьсж ддя нема організації. Є тільки на- Ьаласту в організації^не сміє на волос не здібні нічого са-
й так готовитися до боротьби. що дається в знаки як у полі ти плідної робот." зва, тільки на папері числить- бути, бо він потягне її в баг мостійно придумати. Все жи-

На союзи капіталу й імперіялістських країн треба відлові- ці. так і економіці. Масове Хто знає н-торію австрійської ся відділ, а роботи з него для но, він убє працю, охоту до ють чужим позиченим posÿ-
;>аці ■ гмя. які розуміють п;мом.______

питання, то хоч мовчить, але 
бачиш, що невдоволений. Ко
ли-ж прийдуть нові справи, 
ко.рі треба вибрати придвер- 
щика, щоб пильнував в часі 
представлень та концертів по
рядку, гардеробщика чи його 
заступника, буфетника, чи вза
галі якогось функціонарн, що 
раз абуі два рази на тиждень 
має ік

точку виконано.
“Видавничий фонд". Це у 

нас було ще за часів видавання 
“Робочого Народа".

“Організація молодіжи”.- У 
нас вже чотири роки, як мо
лодь зорганізована.

"Рідна Школа". По трийци-
Проголошуємо 

всі прийдім, всі берімвечерами 
тоді "кри-

юпрацювати 
для організації — 
тик" тихенько висунувся з мі- 
тінґу. Пішов “покурити” та з

зиску праці 
нових прибутків і побільшення капіталу.

А білянс капіталістичного світу за 1928 рік є активний.
у них участь не тільки своєю тьох роках української імира- 

й заціказ- ! ції в Канаді свистунівці аж те-
організуватн 

“Рідну Школу"? Вона у нас 
освітні курси, улаштовуємо вже існує близько десять ро- 
спільні читання — приходів ків.
на них і вчімся, щоб бути сві- ! “Справи учительські". У ішс 
домим на ділі. ! вже відбулося три учительські

присутністю, але
ленням, добрими пропозиція-]пер 
ми. Ухвалюємо відчити чи

думають

Заряд відділу є нашим ви- і кУРси. 
браним господарем, його роз
порядження важні, його де- 
рективи повинні виконуватися.
Коли ми отак постуватимем,
То й “обставини”, 
нарікаємо, що вони перешкн- 
джають розвиткові організа
ції, зміняться. Вони покра- 
іцають.

Зміцнивши відділ внутрі, 
ми зможемо поширити його 
вплив на-зовні. Що то

“Справи економічні".
“Справи економічні”. Що це

за собака? Чи не кооперативи 
часом? А може пули? Якщоних вирішуються деякими чле

нами по хатах — не є видум- 
Коли-б такого не було,

на які ми кооперативи
! вже попаіали. Якщо пули 
то свистунівці-ж були проти 
пулів. Але я вірю, та це про
сто жебрання на бурси.

то вони у них
ка.
то не було-б ухвалено і тої ре
золюції на Девятому З’їзді. 
А це якраз організації найгір- 

Бо на. таких т>- "Справи фермерські" та 
“Справи "робітничі". (ІІерснра- 

за ; шаю вас читачі, але я таки так 
що мало пояс не"вилив на-зовні"? А це те, щоб засміявся, 

мати за собою всіх тих робіт-ітріс). Цими справами ми заін- 
ників своєї місцевости, які не тересовані ще від першої кана- 

орґанізаціі. Щоб, коли ор- ДІйськоі шуфлі та першого на- 
масовий ! шого осідку на гомстеді. Вони 

тепер нагадали собі пр»з 
“робітничі" 

"Вейк an*. Дальше в1

є в

■

■ і
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ПРО КУЛЬТУРНІ ПОТРЕБИ УКРА- ™ m'

ЇНШВ НА КУБАНІ

«УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ*, Сторона 3.Часи І.

іВід просвіти до темряви
до 60-ИХ РОКОВИН ЗАХІДНЬО-УКРАЇНСЬКОЇ -ПРОСВІТИ".

Оцим подається до відома членів і членкинь Робітннчо- 
Фармерського Иидавиичого Товариства, що ЗАГАЛЬНІ РІЧНІ 

В Ростові над Доном, 16. лн- помилки, звичайно, в бік змен ЗБОРИ Робітничо-Фармсрі ького Видавничого Товариства від-
скаженою люттю. Коли в чи-1 стопада, відкрилася краева на- j шення правдивого числа укра- будуться в четвер, дня 7. лютого 1929 року, в годині 9.30 рано,
тальні ‘Просвіти’ в Городець- Рада в справі культурних по- інської людности. За перепи- „ Українськім Робітничім Домі у Вінніпегу.

18-го грудня 1868 року у рення просипи між у країн- ю районі м. Львова з гурту-, треб української людности на сом 1926 року з загального чи-
Львові засновано було першу ьким народом'. 1891 р. т-во м yKpa'1HcbK1 робітники й Північному Кавказі. У нараді) сла людности 8,362,000 україн ПРОГРАМА ЗБОРІВ:

поставило собі ще одну мету о6рали СВ|# провід головна у- беруть участь представники ців е 3,106,000. Українці ком
— ‘піднесення добробуту у- Права цей провід розігнала н радянських і партійних органні, пактною масою населяють пів
краінського народу", поклав- викинула 3 читзльж багатьох наукові робітники й співро нічну частину краю, де станов
ши початок економічній робо- чіенів .робітників Не гірціе бітники Кубанського Педаго- лять 90 до 96 відсотків людно
т.. Ця робота спричинилася до ^ ца х чи панських жан- 
організації багатьох украш- дармів мокшчнли х„діВці з Ро-
ських економічних товариств. бітничою читальнею , 6ули ду.
Від економічної роботи Т-В" же задоволені, коли там при- «о делегація Наркомосвіти| сотків.
відмовилося року 1923, хоч пинилася всяка праця: краще України в складі: заступник.; Доцент Кубанського педаго-1 ково взяти участь в цих зборах, або дати своє уповноваження
фактично припинило її рані- ніякоі праці ніж та |Ц0 ()СВІ. директора інституту імени Т гічного інституту тов. Шаля другим членну, щоб ті заступали їх і голосували за цих у всіх

домляе робітника! Про бо- Шевченка — тов. Пилнпенка. виступив з доповіддю про ку- справах, які збори будуть вирішувати. Всякі інформації ц еуґ-
’ ротьбу з робітничими н селян- заступника Головнауки Укра- блнську говірку і про звязокі пч'тії. які члени бажали-б порушити на загальних зборах, на-

з'іздах і іни проф. Яворського, заступ- її з українською народньою її1 лежить перед Загальними Річними Зборами посилати на адресу
ника голови Головпо.іітосвіти літературною мовою. Є ціл- секретаря Р. Ф.В.Т.

ком помилкова думка, особли- ; 
во серед самих кубанських1

ників та, селян проти такого 
стану ундівці відповідаютьПЕРВІСНА КЕТА ТОВАРИСТВА “ПРОСВІТИ” 

І ЙОГО ЗДОБУТКИ.

українську просвітку організа
цію, т-во "Просвіта*. Це була 
одна з перших спроб захід- 
иьо-украінської інтелігенції ви
користати тодішні можливості, 
що їх давала австрійська кон-

1. Відкриття Зборів.
2. Звіт Ради Директорів Р. Ф.В.Т.
3. Звіт Контрольної Комісії.
4. Плани праці видавництва на 1929 рік
5. Вибір Ради Директорів на 1929 рік.
6. Закриття зборів.

Інституту Північно- сти. У Кубанській окрузі укра
їнці становлять 61 відсотків 

На нараду- прибула так са- людности. а в Донськім 44 від-

пчного 
Кавказького кран

Кожний член і кожна членкиня Р. Ф.В.Т. повинні обовяз-ституція.
Первісна мета т-ва так була 

висловлена в його статуті:
— "Пізнання й просвіта на

роду при помочі приповідок, 
істортічних переказів і загалом 
усього, що може причинитися 
до пізнання народу і його істо- 
ріГ. На чільне місце ставилося 
тут не освічення* народу, а його 
пізнання, не освітну, а наукову 
працю. І це зрозуміло. Адже 
на початку т-во не було масо
вою організацією. Це була ор
ганізація г>ртка дрібно-буржу- 

інтеліген-

ше.
Широку масову роботу т-ві 

розгорнуло 1891 року, розпо 
чавши масову організацію чи 
талень по селах. Своєю ро 
ботою воно здобуло чималу 
популярність, і невеличкий на 
початку гурток обернувся на 
солідну організацію. Досить 
буде сказати, що тепер, на 
60-му році свого існування, 
т-во має в Галичині 85 повіто
вих філій, 2713 читалень; 37 фі
ліальних бібліотек із 13,332 
книжками, 33 філіальних ман
дрівних бібліотек із 1369 кни
жками, 1779 читальняних біблі
отек, із 208,050 книжками, ко
ло 1,500 аматорських драма
тичних гуртків, понад 500 хо
рів, коло 100 самоосвітних 
гуртків, понад 50 оркестрів, 25 
дитячих садків і понад 1,000 
власних читальняних будинків. 
За час свого існування т-во ви
дало 750 ріжних книжок, не і 
рахуючи періодичних видань. 
Правда, серед цих книжок чи 
мало є непотрібного мотлоху.

ськими делегатами на
"Просвіти" не доводиться то

їх просто старають-1 України тов- канівського.
Нараду відкрив заступник 

голови Краєвого Виконкому 
„тов. Балахін.

За Раду Директорів Р. Ф.В.Творити
ся не пустити на з'їзд, а коли 
з цим не щастить, то не ді
ють їм говорити. ..

Співробітництво української 
буржуазії з польським фаші- 
змом так само відбилося на по
літиці уцдівців у "Просвітах". 
Послідовно й у перто вони пле
кають тут дух польського па
тріотизму та польської дер- 
жавности, провадячи шалену 
агітацію проти держави укра
їнських робітників і селян — 
Радянської України. До лі
вих волинських “Просвіт" ке
рівники галицької "Просвіти" 
поставились із неприкритою 
ворожістю, і коли польська 
влада немилосердно пересліду
вала, а потім і зліквідувала їх, 
провід галицької “Просвіти" 
не підніс і слова протесту. 
Зате головна управа взяла рам- 
зом із польським волинським 
воєводою паном Юзефськич 
“братню участь" у святі луць
кої “Просвіти”, яка в петлюрів
ських руках стала органом 
волинського воєводства.

H. Н. Кімісник. голова їв. Пастух, секретар
українців, що їх мова рідріж- 
няється від української. Пів
нічна кавказька мова не тільк і 
не відійшла від української мо
ви, а, навпаки, зберіглася в 
своїй первісній чистоті. Мов і 
кубанських українців відбиває 
говірки всіх районів України 
звідки йшла кольонізація.

ВЕЛИКЕ НЕЩАСТЯ НАД 
ОСТРОВОМ СИДІЖЮ.

го суду був ІІакаля, який, розпочина
ючи отой процес був «беретом, а за-

Доповідач професор Міртзв 
зазначив, що до цього часу не
ма досить .розроблених мате
ріалів про українську людність 
на Північному Кавказі. Старі 
дані, що спираються на ста
рий перепис, мають величезні

кінчив процес вже як генерал, ананзу- 
ючи саме за строгі засуди юнійиих 

Рангу генерала діставпровідників, 
бувший обсрст ІІакаля не за якийсьазних українських 

тів, що ближче стояли до укра
їнських мас і краще розуміли

Над Італійським островом Сицілісю 
скоїлось велике нещастя. Там є буль
кай Етна, що вважається за най
більш небезпечний в Европі. В дав
но минулі часи зареєстровано до 80 
великих вибухів Етни. Найстраш
ніший був вибух Етни в 1669 році, ко
ли залишилось без притулку 27 тисяч 
душ і загинули сотні людей. Другий 
такий вибух був в 1693 році, коли ра
зом з вибухом був ше й страшенйий 
землетрус. Тоді знищено було коло 
40 міст і сіл, і загинуло 100 тисяч 
людей. На протязі 19 століття було 
19 вибухів Етни, а за останніх 20 ро-

"геройський” вчинок на війні чи хоч- 
би при війську, а за те,'що 46 робіт
ників засудив на 176 років строгої 
тюрми. .390 років йстрати горожан- 
ських прав й заплати 2 мільйони леїв

їхні потреби, ніж загал гали
цької буржуазної москвофіль
ської інтелігенції, і не могли СВИНСТВО НА ВЕСЬ СВІТ",II коштів отого процесу.

Так закінчився 6-тнжневий процес 
сігурантськогу-військового суду, який 
в союзі з румунською соціил-демокра- 
тісю судив на сотки років каторги ро
бітників й робітниць.

Отой процес є вершком генерально
го наступу капіталістів й реформі
стів її рої и унітарних трейд - юній, 
проти клясової організації пролетарі
ату в Румунії. Буржуазна й соціял- 
демократична преса назвала цей про
цес: комуністичний процес.

Чорна реакція Румунії, починаючи 
від ліберальної партії аж до національ-

миритися з тою мертвизною, 
яку ширили москвофіли. Метз 
т-ва була дуже обмежена, а 
проте й його організація в то
дішніх обставинах багато ва
жила.

З дальшим своїм розвитком 
т-во міняло й свої завдання. У- 
же 1870 року відпадає його на
уковий характер, і на перше 
місце висувається справа “ши*

мецькому пароплаві “Монте 
Сервантес", цього пароплава 
пробила велика крига на да
лекій Півночі і його теж вря
тували “красінці".

Чехи з того міста, де живе 
врятований Бегонек, запроси
ли двох “красінців", товаришів 
Горського і Лемана, до себе в 
гості, щоб подякувати їм та 
послухати, як вони рятували 
їхніх громадян та взагалі ман
дрували по тих незнаних ще 
світах.

Повертаючись з .Німеччини, 
де їх гаряче вітали, поїхали т. 
т. Леман і Горський до чехів у 
гості. Бо-ж просили листами, 
просили телеграмами, просили 
через своє посольство в Берлі-

Чехія країна багата. Машині
зувалась і електрифікувалась 
вона, як кажуть, на всі сто від
сотків. Неписьменність злік
відована. Промисловість інду
стріалізована в них так добре, 
що чеські капіталісти-фабри- 
канти збираються навіть по
стачати Польщі проти Радян
ського Союзу гармати.

А лани в чехів родючі, ху
доба чеська 
ней чехи порозводили таких 
породистих та культурних, що 
найрозумніших з них настано
вили навіть на міністрів,

Але послухайте далі.

4.
Оцей останній вибух почався 2 ли- 

На другий день вибух остопада.
слаб і річки розплавленої землі, так
званої ляви, зменшились. '* Але проти 
4 листопада розкрилась в Етні нова 
велика коронка (кратер), з якої поча
ло викидати ляку заввишки щось на 
2Ч- верстви. Ця лява поділилася на 5 

5 листопада почався новий

“ПРОСВІТА” В ПЕРЕДВОЄННИХ ЧАСАХ. них цараиістів, від соціял-демократів 
аж до нео-соціял-демократів, всі вони 
кинулися одним зєдиненим фронтом 
в боротьбу проти унітарної трейд- 
юиії, проти нелєґально-існуючої кому
ністичної партії, проти Червоної До
помоги, проти Інтернаціональної Ро
бітничої Помочі, проти Бльоку Робіт
ників і Селян. Йдучи слідами доносів 
боярської і соціял-реформістської сі- 
гуранця військовий прокуратор Нега- 
леску сказав на процесі:

"...Унітарні Трсйд-Юнії, це комуні
стичні організації й стоять під впли
вом нелєгально-існуючої комуністич

ної! и належать безносе-

Коли всі ці здобутки за 60 
років порівняти із здобутками 
Радянської України, " що вона 
їх набула за відносно 
ликий період, то "безперечно, 
вони виглядатимуть не таки- 

Але-ж тре- 
іцо на

окремі групи ще не усвідоми
ли собі своїх клясових ійтере- 

Із диференціяцією захід- 
ньо-українського села, з по
чатком клясової боротьби .ІЗ 
селі, "Просвіта" де-далі білі,-

плодюча. Сви рукаві'
вибух і річки ля ви посунули на іта-СІВ. лійське місто Маскалі.

Серед людности стався переполох. 
Люди в страху тікали. Розплавлена

неве- БОРОТЬБА ЗА “ПРО
СВІТУ”. лява освітила кривавим димом все 

небо. З громом і піною викидало 
розплавлену диву, величезні стовпи 
вогню. Лява все нищила на свойому 
шляху. Розкішні ліси, чудові гаї по
маранчевих та цитринових дерев, бу
динки і ввесь врожай садків та на

ше перетворювалась на реак- 
цінний чинник. А коли кінець- 
кінцем оформилася ще й укра

пи я-

ми вже великими, 
ба взяти на увагу.
Радянській Україні про куль- іїнська робітнича кляса, 
туркий розвиток насамперед нивши своє революційне об- 

в Галичи- личчЯГт-во з просвітної орга-

Така діяльність “Просвіти" 
де далі, то все більше викли
кає обурення українських ро
бітників і селян. Чим-раз 
більше й більше вони усвідом
люють собі, що “Просвіта" 
стала засобом зміцнення тепе
рішнього буржуазного ладу, 
знаряддям буржуазії в бороть
бі проти робітничо-селянсько
го руху. Через це “Просвіта ’. 
утримувана коштом широких 
робітничо-селянських мас, по
трапила в скрутне матеріальне 
становище. Матеріальна скру
та стала ще більшою через 
шахрайства ундівських провід
ників, і "Просвіті" загрожує 
банкроцтво. Проти шкідливої 
діяльности "Просвіти" свідомі 
українські робітники й селяни 
провадять рішучу боротьбу. 
Вони свідомі того, що без СО-. 
діяльного перевороту їм не по
щастить захопити “Просвіту" 
цілком у свої руки і перетвори
ти її на о’рган справжньої осві
ти трудящих мас. Але вони

Всі ми знаємо про величез
ний, надлюдський подвиг ко
манди з радянського ледоко- 
лу "Красіна”.

Коли скоїлось нещастя з і- 
талійським дирижаблем там 
десь на краю світа, коли в сні
гах та кригах тих країв, де не 

.то ще людської ноги, зали
шилось кільканадцять душ чу
жих невідомих нам людей, 
"красінці", не питаючись, що 
там і як там, кинулись рятува
ти тих. Сміливо пішли майже 
на свою загибіль, щоб спробу
вати врятувати тих чужинців, 
і зробили все, 1ЦО тільки мо
гли зробити люди в таких не
людських умовах. Зробили те, 
чого не хотіли, або не могли 
зробити НІ НІМЦІ,,ні англійці, ні 
американці з ї.хними технічни
ми засобами.

Рятували "красінці" італій
ців, норвезців, рятували й че
хів. Рятували всіх, хто щ§ жи
вим там був. Не питались, хто 
до якого народу належить, я- 
ка в нього партійність. Навпа
ки. рятуючи всіх, команда і 
"Красіна" знала, що рятує на
віть найлютіших ворогів ра
дянської влади
що всім серцем ненавидять ко
муністів і готові їх у звичай
них умовах на тортури відді-

ні.
Коли тобі на кордоні „.полях—все загинуло. Страшне видо- 

тиць якась чеська свиня в фор- ,,ише являе собою вогненна пата, що 
мі поліцая. Несе вона в зубах розкрилась на висоті коло 1200 метрів 
папірець
трішніх справ не може ДОЗВО- ІОІ*< 500 кубічних метрів. Кратер

розкрився в одному з чудових каш
танових гаїіі і та 
хають і починанії

иої партії, 
редно до комуністичного ініериаціо-

бітників і Селян є протидержавне, а 
допомога їм 
жавній владі, 
стримати небезпеку більшовизму..."

дбає держава, а 
ні “Просвіті" ввесь 
водилось не

час до-. шзацп перетворилось цілком 
тільки перебо-! на організацію для боротьби і 

москвофілів, ; справжньою просвітою.

Кличі й домагання Бльоку Ро-
“Міністерство BHV- над морем і яка мас в свойому обся

рювати натиск
що на царські гроші намагали- ; Українська дрібно-буржуаз- 
ся зросійщити маси й пов< - на інтелігенція, що з історич- 
сти їх в “обіде-русекое море", них причин опинилася на чолі 
а й натрапляти на великі, ne- ! просвітянського руху, здобу- 
решкоди державного апарату, ла собі певне становище в бур

жуазнім громадянстві. її інте
реси сплелися з інтересами 

громадянства
За тяжких часів і в тяжких висть буржуазії до визвольно- 

обставинах доводилось розвй- го руху пролетаріяту й селян- 
ватисн й працювати “Про- ства передалась і їй. До то- 
світі": А всеж вона чимало ro-ж чимала частина цієї інте- 
зробила, щоб піднести куль- ліґенції своїм походженням

це визов кинений дер- 
І їх треба здавити, щобб\ лити радянським громадянам 

Леманові і Горському переїха
ти через, чеський кордон, бо 
вони комуністи". Звісно, Гор-1 ґрунт колнбаеться, земля потріскала 
СЬКОМУ І Леманові НІЧОГО біль-1 через підземні товчки. Micro Маска-

л'і захопила воіненна річка ляви 7 
листопада, а 8 листопада цьою міста

Масіарі дерева виси 
т ь Горіти від розпе А центральний орган соціял-д^мо- 

кратичної партії Румунії “Соціяліз- 
муль" цькує й доносить на унітарній 
трейд-юнійний рух не гірше отого 
військової о реакціонера прокуратора. 
“Соціялізмуль* пише: ‘Унітарні Трейд 
Юнії належуть до Червоною Трейд- 
Юнійною Інтернаціоналу. Не можна 
скривити, що вони є комуністичними 
ячейками, що хочуть поіребіи юнії 
амстердамською Інтернаціоналу.

А провідник ніби то селянської пар
тії, націонал-цараиістів сказав: “Як ми 
дістанемося до влади, ми іеть знищи
мо законно комунізм.."

Все оте вказує на той обєднаиий 
фронт поіромшиків соціял-реформі
стів й буржуазії в боротьбі проти бо- 
євих Унітарних Трдйд-Юиій, проти 
всього речолкщійної о пролетаріяту 
Румунії.

А у відповідь на союз і погром- 
шицький Засуд, що й< to виконали бо
ярські, військові, соціял-реформістські 
Генерали й судді на 46 робітниках, за-*^ 
проторюючи їх на 176 років в ткірсм- 

лрацюючі по всій Ру
мунії заюворили масовими демонстра
ціями й протестами. Филя революції 
зачинає розбурхуватися що раз то 
дужче.

ченого повітря та отруйних газів

що складався переважно 
польської шляхти й здійсню 
вав її кольонізаторські заміри, цього

! ше не лишалось, як подякува
ти чехам за запрошення в го
сті, а чеському міністрові і ці- вже не стало.

Зруйновано стацію, всі будинки в 
лому урядові за таку гостин- місті Нунціята і вогненну річка посу- 
НІСТЬ. Здвигнули плечима ТО- пула до містечок Джарс і Фніме Фік;д-

Нена

Вибух лявини побільшив шкодувариші, повернулись і поїхали ( «о 
назад що зруйновано водогін, 

всі населені пункти біля Етни залиши
лись без води.

ше й тим

Отже, міркуйте самі собі, 
люди добрі, як назвати таку 
поведінку чеського уряду. Че

ту рний рівень західньо-укра- споріднена з куркулівською 
інського народу. Але в 60-ті частиною села, ба навіть із по- 
роковини т-ва треба сказати, 
що всі його заслуги вже дав- та 
ненько відійшли в історію.

9 листопада лявина досягла довжи
ни 18 кільометрів при середній ши- 

СЬКІ комуністи В сво'іх виступах роті В 2 кільометри. Швидкій І, ру-
6 кільометрів за годину. Ляви

на йде валим заввишки 6 — 7 метрів. 
У ночі проти 9 листопада діяльність 
вулькану трохи стихла, але потім од- 

азія, ЩО пнеться стати ОДНОЮ крилась нова коронка, з якої без не

півською. Крім того, "Просаі- 
притягла до себе й чимало 

українських попів, що бачили 
Культурним чинником “Про- в ній знаряддя боротьби з

XVв парляменті назвали це
свинством на весь світ.

І нехай тепер чеська буржу-світа" була тільки доти, доки впливами римо - католицького 
західньо - українська дрібно- попівства. Ясно, що ці еле- 
буржуазНа інтелігенція, що і- менти з розвитком революцій- 
пинилася біля керма просві- ного руху серед українських 
тянського руху, в боротьбі з робітників і селян не могли 
москвофільством та польо- відмовитись від того, щоб ви- 

прагненнями користати цю просвітну орга-

розуміють, що й стати о сто ЦІЛОМУ рерви тече лява, спускаючись швидко 
Вночі проти 10 листопада

з найкультурніших в 
світі, добре вмиється від того 
сорому, що завдав їй ії-ж таки

ронь не можна. "Ми йдемо ту- 
Писала л'ьвівська "Бо-

в долину
лява зруйнувала залізничу колію між 
містами Месіна і Катанія, залізничий 
міст цілком роплавився у вогні. Лява 
підійшла до містечка Караба і зруйну
вала там кілька десятків домів. Ледве

ДИ,
ротьба", бо там є робіт- 

Для Нас
уряд. ні каземати

фашістів,ничо-селянські маси 
“Просвіта" є один із відтинків

СКіРКса Крук
нізаторськмми
польської шляхти була сама нізацію для ширення своїх загального фронту боротьби 

за маси. Ми йдемо туди, бо
вдалось вивезти устаткування розта

МІЖНАРОДНЯ ЕНЕРІЕТИЧ- шованих там багатьох фабрик. На
НА КОНФЕРЕНЦІЯ.

якщо Й ре ІНВОЛЮЦІЙНИМ, то впливів та для боротьби з ре- 
принаймні поступовим чинни- волюційними ідеямиОтож 

Це було доти, доки про- ця чимала організація з орг і-
і окремих хуторах люди дуже пізно по- 
! мітили наближення ляви і загинули в 

■ *і не вій масі.

трудящих там отроюють на
ціональним шовінізмом і клє- 

Ми йдемо туди.

ти
"Красінці" (а серед них було 

багато комуністів) рятували 
перш за все —г людей, з якими 
скоїлось нещастя.

1 за це “красінці" мали і ма
ють шану і подяку від цілого 
світу. Норвезці, шведи, німці,
американці, складаючи подяку „ергетики, А. Огієвського, я- 

боротьбу за остаточні цілі co-J героям "Красіна", запрошу-! кий мае виступити там з до- 
ціялізму, ми йдемо туди, на- ють їх до себе в гості, щоб по повіддю на тему: передбачення

шанувати та послухати, як во 
ни рятували людей в незнаних 
непривітних краях.

КОМ
ти українського селя стояли ну, що мав ширити просвіту се- 
ці ворожі йому табори, а саме ред мас, перетворилася на ор- 
село класово ще не диферен- гай ширення темряви, тоб-то

На весні 1929 р. в Барцельо- 
Ні відбудеться міжнародна fc- Спосіереженнчми з агропланів вда 
нергетична конференція, до у- 
части в’Шій запрошено й У-
країну. Головнаука вирішила військо стараетьсй вибухами поглибити 
відрядити на цю конференцію дНО струмочків, щоб спрямувати ляви- 
одного з фахівців у галузі е- ну в морс. На думку вчених, вибух

ОБЇЗДКА ОРГАНІЗАТОРКИ ІИҐИ 
КОМУНІСТИЧНОЇ МОЛОДІ.

прикалізмом 
щоб параліжувати, "освітну" 
роботу української буржуазії, 
щоб на цьому відтинку фронту 
довкола наших кличів широкої 
масової пролетарської освіти 
трудящих мобілізувати їх на

лося виявити, що уздовж річки ляви 
відкрились сотні нових воронок і 
звідти бє вогненна маса. Викликанеправдивіше, його на свою протилежність.ціювалося,

Національний Виконавчий Комітет 
Комуністичної Молоді вислав на дим 
т-ку М. К. Плберт на організаційну 
обїздку по західній Канаді. Останні 
обїздка т Ос кара Рас на у великій мі
рі спричинилась до оживлення актиі- 
щкти по відділах Комсомолу. ІЦжь 
теперішньої обїздки є поширити А 
сконсолідувати цю активність в слаб
ших відділах і також між українською 
молоддю.

“ПРОСВІТА” СТАЄ ЗНАРЯДДЯМ ДУХОВОГО 
ПОНЕВОЛЕННЯ ПРАЦЮЮЧИХ. вулькану триватиме ше тижнів два 

Гадають, що вистигання вогненої ля
ви протягнеться кілька років і аж тоді 

_ тільки вона перетвориться, на звичай-
рівнів річок в басейні Дніпра. ». ннй грунт, на якомч щось можна буде 

--------------- ; сіяти й садити.

Часи відродження "Просві
ти" після воєнного лихоліття

лігійний дурман. Замість ши
рити свідомість серед мас, те- решті, щоб у низових органі- 
перішні керівники "Просвіти" заціях "Просвіти" змагатися 
намагаються виховувати ці ма- за просування того мінімуму

припали на часи нечуваної бу
рі й натиску. У ті часи укра
їнські революційні робітники н 
селяни

ПОКРАЩАЛО ВИРОБНИЦ
ТВО ЧАВУНУ.

покірливих соціялістичної думки, соціялі-
мало думали про ’Про-1 невільників. До всякого віль- стичного слова, соціялістичної Серед тих, кого врятували 
Вони боролись за вл-- ного слова попівсько - уплів- книжки, що не дасться просу- "красінЦГ»були й чехи — про

ду, що мала забезпечити їм, сько - радикальний провід нути в теперішніх обставинах, фесор Бегонек, який гинув на g жовтні місяці на металюргіч- 
Але укра- "Просвіти* ставиться з най - і Така наша генеральна лінія, і ; місці нещастя з дирижаблем них заводах вироблено ріжної

Дасть І до неї ми застосовуємо всю; Побіле, поки не забрав його металічн0ї продукції на 64,-| На 10 вересня ц р почався масовий 

що головна у-1 свою тактикх й усі свої частин- Крзсін , та ще 20 чесь- 400,000 карбованців, себто на процес в місцевості Клюй. » Румунії 
ні вимоги. На концентрований ких громадян, що їхали на ні gn більше, ніж у вересні

. собливо покращало виробниц

си на слухняних
ВІЙСЬКОВИЙ СУД В БОЯР

СЬКІЙ РУМУНІЇ.
в СВОЇЙ ОБ13.1Ш Т-КА М. К. ГІЛ- 

ЬЕРТ ВІДВІДАЄ СЛІДУЮЧІ 
МІСЦЕВОСТИ:

Вінніпег і Транс коне, І. 2. 3. 4 
І 5. січня.

Ріджжйна. Є. І 7. січна.
Мус Джо. 8. І в. січня.
Меднснн Гет, 10. січня.
Кежяря. ,11, 12. І ІД січня, 
дромгелер і Вейн, 14 до 20. січна. 
Летбрядж і Колгорст, 22, 23. і 24. 

січня.
Коднен, Ьлейрнор 1 ин, 20, 27.1 Ж

КеабШ, Ж січня.
Сдоон Ар*. ЗІ. січня і 1. лютого.

За відомостями Південсталисвіту

справжню просвіту
їнська буржуазія й українське!більшою ворожістю 
попівство не спали й .ще міц- буде сказати, 
ніше прибрали цю організацію права "Просвіти" відкидала!
до своїх рук і в цих ундівські - навіть популярні твори Фрап- наступ фашізму й у країнсько- —-------------------------------
попівських та радикальних ру- ка.й Драгоманова, а ундівські го націоналізму по лінії "Про-1 українське робітництво як- тво чувану, що в цім місяці
ках "Просвіта”, замісць розсад-, інтелігенти й попи на місцяxjсвіт*, трудящі маси повинні 
ника культури, стада знаряддям викидають з читалень робітнії- відповісти об’єднайням своїх 
буржуазії для духового поне- чо-седянську пресу, а зате в 
волення західньо-українськид{біблютеках “Просвіти* повно клясової 
робітників і

О- Перед трибуналом військового суду 
стануло 114 юнійних робітничих про
відників. З того чКсла було оскар-
жених

край досягло 188.4 тис. тон або жіНОц, З того є 59 робітників, 5 адмо-найскоріще
шкідливій діяльності теперіш-' 103^, програмного завдання, катів, 2 журналісти, 1 професор 1 іи- 
ньої “Просвіти^ та своєю пе- Виробництво стали досягло жинір, б >рядовців й 2 купці їх 6о- 
ремогою забезпечило справ- 196.4 тис. тон або 104% ви роб- ронили 15 aAeo**rt** Процес тривав
жню освіту для захиньо-укра- ничої ІфогРами. !!0«ржу аоаень ,®*0“тн“ а р

поклало

рядів, протиставленням ясної 
лінії зміцненою

селян. Замість | всякого націоналістичного та контр-атакою на низах*



■українські робітничі мсти*, вівторок, і. січня іааа. Чисте І.Старша 4.

НАШІ ГНІЗДІ.ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ. Під Др. В. ЧАСНИЙ
. АКУШЕР І ОПЕРАТОР (*Л>, СЖ, LJLC.0 )ДР. Ф. РИБАКРУ*-

Ружн. Квс.> «л и iwuivye/M, а ал « і

приобяшда. шо кіітик ШИО заборо-, ЛІКАР
■у і селянсько-робітянчнй орган 6у-| Нлші *ÙC**,c,k смит>с" 
ле далі вндодитн Ч* (г« він вяхо- “* ВОІ“д"“ ни»юі руди. Вони

справді великі Але ще більші тут

МЛ>.. С.М.. UM.C.C.
ЛИСАЯ. ОПЕРАТОР І АКУШЕР

І О.
JL СвідомихОБГОВОРІМ ЦЕ. WnnriPKOes aw*13 Д1ХГЕК ATX. —дитн від старою назвою. — at ніс не

вйо,» Адс нн і див на день очіку-і .-««^шадраїк-гро . "ишенн. здо
роал*'робітників

У наших иайнах зже зажріпидосв 
! таве неписане правило, що хто хоче 

1 атрннатнев при роботі то* мусить по
стійно заливати горло своїх босів пи
вом і торієвою. Хто-ж не придер- 

; жується нього правила — тратить ро
боту. Яв факт наведу одну подію

о против ово в ннвгта- 
ІІИкаго • Motet реалі (На Упаду»ж-ш гНайліпше виаорястовують вільний

вве сербські робітник* Вони зужи- 
робілшчні га-

вЯк мн його
о все о шо

єно того возвале!Онт. вають Soto на виті Офіс: — S94 SELKIRK ATR.дістанемо, тоді вивої
ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІзет і на дискусії Газета перечкту-Час від часу ми робіт**** дістає*, »м вас просили

За Вашу піддержку визвольного 
руху на Буковині складаємо сердечну
подяку

і; — Звг ALFRED АТЖ. 
— 54

WINNIPEG. MAN.. CANADA

ють від початку до кінця, а перечи
тане обговорюють.

На загал кемпове життя досить 
тяжке, бо я ке млі бруд 1 бсзіюрядок, 
що страшно дивитися Ліжка не сте
лені накривала не тріпані а під ліж
кам* сміття, що хоч смпіярською та
рою заїжджа* по нього. Все це зов
сім нікого не обходить 

І ють за зиски, а робітники, шоб дру- 
1 іий ге кок збитувати!
І Знову що до праці, то робити при- 
I ходиться тяжко, а платню беремо ма- 

Та власників і їх наганячів це не

носі *а деякий час До роботи й у іІ аТі * мод І т означений час За «дополем пумам
ДО НАС особиста А з ПРОВІНЦП ПИШҐП> ДО:

IX Призбирується НО 
Ці додери ми не ЗАХОДЇТЬ

KUSYK â DEMKIW
• 14 MAIN merer. Cm. JARVIS AVE.. WINNIPEG. MAM.

З пролетарським привітом.
L Стасюк.

(у і вія платить нам від
них 3%, тобто $300 bU $10000 на
сезео до

Робив туз у майні иа лову оден ро- ПОВІДОМЛЕННЯ, 
бітник. Він працював щиро і внкону- ^
вав усе. чого вимагав від нього бос. ш 
.Але послідній, бачучн, що докмен не

рік
У той же сан час другі робітнвкв і 

фаршеРІ ідуть *о того сивого ближу, 
затягають в ньому позичим і платять 
•ому ви НИХ 7%. а той 10% на ріж.

Ті 4 чи і більше Процентів ідуть 
на збагачений буржуазних вишень 

А що працюючих « oui мідюки, то 
ш наші невеличкі грошеві в влади. л> 
ну щемі буржуазією в оборот, прино
сить їм величезні суми.

Тавим чином ми збагачуємо буржу-

КРАВЕЦЬКА РОБІТНА
■відійшли ВІД HAC.J ТРАНСКОНА. МАН.Нами дба- Робнмо до міри олериоети, осінні плащі, убрання, суте

f дає йому випивки, Став шукати при
чини. щоб усунути його з роботи.

В суботу, 5. січня 1929 р, старанням 
відділу Жінсекції. у строюється “ВЕ- 

Не маючи що закинути докменові в ЧЕР СМІХУ". Вступ лише 25 і 10 ц. 
його роботі, бо він виконував П .зір- Почато, в годині 8.30 вечером.

час і sa вдоволення ручимо.

A CHOMA — 56Т анідінк AYE. — WHNNIPBO, МАЖ.

роботу на овня
Також чистимо, прасуємо й

цево. бос постарався о переведення 
його до иншої роботи. Робітники, Що 

В суботу, 8. грудня ц, р., відійшов1 роблять у тому місці, куди він хотів qt 
від нас на завжди, загально відомий, його перевести, одягаються у непро- діді

Венкувер, Б. К. БЕЛ 1C АЛТА.Вони цф грозять нам, що 
коли наша ке мла не принесе їм $2,000 
чистих денно, то вони її замкнуть, а 
нас наженуть.

ДР. Й. С. ЧАЙКІВзадоволяе.
дранням драмспівгурт 
ТУРФДім в БсЛіс, Ал

ка при від- 
та., відігра-

серед українських робітників в Бри- мокальну одіж, бо там мокро. Та бос ^ься фаСС^>*лі(^у С*Ч”м\-^в%чзхВ С^х* 
тиш Коломбії, т. Іван Юзва. не зважаючи на це посилав туди док- ^ р ч а^РОдИНА ЩІТКАРІВ".Д‘ЯХ

Покійний уродився у Галичині, в се- хана у тій-же одежі в якій він робив R понеділок. 14. січня, драмспівгур-
лі Кривеньке, пов. Гусятин; числив 54 і на доку, А кбли докман не пішов у ток спільно з іУкр. Роб. Літ. Школою 

Тяжка праця і життєві не до- тій одежі, він сквітував його з робо "КОНЦЕРТ ДаСТЬ
В понеділок, 21

ЛІКАР АКУШЕР І ОПЕРАТОР (В.A. M.D.)
Офіс і мешкання. 

260 ROYCE AVENUE 
Tu. Lloyd*»»ооr 3353

349 BATm?RST STREET 
Тих. Твіріітт 7132

взію подвійно: al витворювіШивм над-, 
вартости в часі праці і 6) віддавай- Tj* 1,1 товариші робітники, вс> ми 
иви у я PVB, своїх заощаджень. І « " «“"*• « «роблвеио

Першого* роду визиску і «багачем- ««» лвиио. а два паразити влвсиижи
1 кемпи згортають такі гроші, мимо то
го, що иічрю не роблять.

А кроні того з поміж нас лісових 
ріпників походить чи не найбільше 
калік і невмлічимо хорих. А хто cf~ 
му винен? Ми сами, бо не вміємо за 
собою -постоят и.

То won то Ont.
Урядові години — від 2. до 4. 1 від б. до 8.

роки.
стачі підірвали його здоровля і за-

капітадюнчний лад. миня, доки км> t
не можемо усунути. Але другий MO-, 

А можемо Його усунути і

Транс коня. Май. — Річні збори bU-І 
ділу Жінсекції ТУРФДім відбудуться 
в неділю, 13. січня, в юдині 2.30 по 
полудні в Укр. Роб. Домі.

Вест Форт Вил’ям, Онт.—Річні збо
ри відділу Жінсекції ТУРФДім відбу
дуться в неділю, 13. січня 1929 року, 
в годині 2-ій пополудні в У.Р.Д.

ти. січня драмгурток
Таке роблять панські поганячі з на- відіграє смішну комедію п. н. “ЧИЯ

ДИТИНА".
Проситься всіх дооколичних фарме- 

рів прийти громадно в ці дні. Вступ: 
50, 25 і 10 ц. По кожній висіаві буде 

Комітет.

ДР. ПОСИП МЕГАСгнали в могилу
ОПЕРАТОР, Л IK А Р, А К УІ 11 ВР 

НвЯноніді* «кс
жемо.
шляхом заснування своєї робітничо- 
фармерської позичкової каси. До тої 
каси ми вкладали би свої заощаджен
ня. сами в иіЙ позичали і сами корн
ет али з приходів, шо вона принесе.

ми робітниками. А мвшжжж 
М ішмий до ftssoes-

МОГО ЛІЧвМНМ шедуг.
Турист.

.Л 10164 ІОІ STREET 
Kitchen Block 

Edmonton. Alta.

A ——
Room 201

Телефон 13414

ДЯКУЄ ЗА ДОПОМОГУ.Г алайда.
: !

ДРОМГЕЛЕР, АЛТА.
Оцим повідомляється робітників й 

робітниць в Дромі елер і околиці, що 
в неділю, 13. січня, в юдині 8.30 ве- 

Зарядові Р.З.Т. за виплачену мені за- чером в салі Укр. Роб. Дому відбу- 
ломоту, в СУМІ $131.25. дегьсн СВЯТКОВАННЯ 6-ої РІЧНИЦІ

утворення нашого Робітничого Дому. 
Рівно-ж щиро дякую товаришам відд^ ТУРФДім запрошує все місце- 

' М. Иоповичові, секретареві Робітни- ве і околичне робітництво взяти чи- 
чої Оборончої Ліги, Смітові і адвока- сельну участь у нашім святі.

Бо чм-ж це не злочин, товариші, ро
бити так, як ми зараз робимо, тоб-то 
збагачувати сю>6Х’#о|іім4» то at. коли 
ці гроші ми можемо зужити на ео-

Й ДР. Н. Л АНДІС
ЛІКАР, ОПЕРАТОР 1 АКУШЕР

Сейнт ‘Катеріне, Онт.t
ЗБОРИ ВІДДІЛІВ С. М.ПО ПРОЛЕТАРСЬКІЇ. Складаю * щиру товариську подяку Екс-рей машина Електричні ма

шини до лічення недуг.
1)1 XDAS HT. W. TORONTO 

Телефон до офісу: Трініті 7248 
Тел. до мешкання: Трініті 6257-w.

Іст Килдонан. — Річні збори відділу 
Секції Молоді відбудуться в неділю, 
6. січня, в годині 11-ій рано в У.Р.Д.

Монтреал, Кве.
387ристь всіх працюючих.

Ану товариші, обговорім цю спра
ву на сторінках “У.P B.*

В суботу, 1. грудня, ц. р . одружи
лися товариш Ю. Взраниця і т-ка 
М. Коберник. Одружіння це відбува
лося без усяких церковних церемоній.

З нагоди свого одружіння т-ка М. 
Коберник уст роїла, для гуртка 6л и-

/Член ЗБОРИ ВІДДІЛІВ Р.З.Т.
СТИЛСІВ ЛІК ВІД 

РЕВМАТИЗМУ.
тові Р.О.Л., Копані, які не жаліючи 
труду і коштів, тричі відвідали мене 
в часі моєї недуги.

А вже просто не находжу слів по

річні збори від 
ділу Р.З.Т. відбудуться в неділю, б 
січня, в годині 2-ій по полудні під чи
слом 1904 1 Іасифик евню.

Ьрукленд, Ман.

JLОСЬ ЧОГО ЇМ ХОЧЕТЬСЯ. РІЧНІ ЗБОРИ УКР. РОБІТНИЧИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ.

щмх товаришок і товаришів товари
ську забаву

На цій забаві присутні зложили на 
п|»есовий фон і "Укр. Р^б. Вістей* 
$21.00

Жертвували слідуючі товариші й 
товаришки: С. Рагчев $5.00; по $2.00: 
М. Небріч. А. Халус, І. Халус, П. Ер- 
мол, Г Мадзур, М. Скрипкар. <С. Ке- 
зун, К). Бараниця, по $1.00: І. Копер- 
нів, А. Лучка. Разом $23.00.

Ошява, Онт. Цінний І добре ділаючий лік 
для вилічення екютексу, хро
нічного ревматизму, говту 

й лумбейго. ЦІНА $1.00.

дяки для опікунів хорих і других то
варишів та товаришок за їх часті від-

Річні збори відді
лу Р.З.Т. відбуду І ься в неділю, 6-го 
січня 1929 р.. 
в салі Укр. Роб. дому

Торонто, Онт.ТОВ. ІВАН ЮЗВА
Вчасі листопадової кампанії в ко

ристь української робігничо-фармер- 
ської преси, в Отаві. Оит. пошири
лася вістка, що Українські Робітничі

в год. 2.15 по полудніПереконаннями своїми т. І. Юзва відини і подарунки, 
був вдшмй/їюбітничій клясі до смер- Проголошуючи РІЧНІ ЗБОРИ від

ділів ТУРФДім, ми взиваємо члем- 
ство, щоб виповнили членські вклад-

робітничих організаціях, за що його 1ИМ не розумів. Перед катастрофою ки перед зборами обовязково. Всі 
всі любили і шанували. Підчас його v неландськомх каналі, шо загнала члени повинні на річні збори прибути,

а заряди повинні перевірити присут
ність членства і звіт подати до ЦВК 

ЦВК ТУРФДім.

Тепер я вповні розумію значіння 
Покійний працював щиро у всіх Р.З.Т. чого, сказати по правді, перед Річні збори відділу 

в неділю, 6. січня 
1929 р., в годині 2-ій по полудні в салі 
Укр. Роб. Дом>

Торолд, Онт. —
Р.З.Т. відбудуться W. A. STILLВісти заборонені владою та, що вона 

знайдеться ця/ ТИС DEPENDABLE PHARMACIST

54 Bond St., Tr&nscona, Man. 
Телефон: 173

каратиме всіх, у кого 
газета. недуїи, що трівала бііьш як два роки мене до шпиталю, я думав собі нераз 

покійним опікувалося Робітниче За-Мочувши цю новину, читачі нашої 
преси не здивувались, бо зіюзуміли Ті 

А ціль та, щоб пошкодити лн-

Вейн, Алта. — Річні збори відділу 
Р.З.Т. відбудуться it неділю, 6. січня 
192*.) р., в годині 6.30* по полудні в са
лі Рекс театру.

чорт його знає, на що це я плачу що ТУРФДім. 
помогоне Товариство. Воно виплати- місяця долара до того Р.З.Т. І треба 
ло йому за життя поважну суму гро- було аж нещасливого випадку, щобиА. Лучка.

ГЗБОРИ ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ. АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРОшей, а також поповнило кошт а похо- я зрозумів це.
Бажаю, щоби як найменше робітнії- тюлон, Ман. — Річні збори відділу

В день похорону падав зливний ків доходило моїм шляхом до тої о, ТУРФДім відбудуться в пятинцю. 4 
аощ, але мимо того на похорон прий-

М.«йшлися навіть “добродії", що ne- ПОДЯКА ЗА ПІДДЕРЖКУ 
"БОРОТЬБИ".

Дромгелер, Алта. Річні збори від
діл > Р.З.Т. відбудуться н неділю, 6. 
січця 1929 р., н год. 1.30 по полудні 
в салі Укр. Роб. Дому.

полагоджу є всі справи судові — 
земельні І т. д.
— Адреса: —

До Офісу: 520 McIntyre Block. 
До дому вечером: 377 Gawlik* 8т 

WINNIPEG. MAN.
Телефон до офісу: 86 444. 
Телефон до дому: 54 662.

рсстеріі али молодих читачів перед 
"небезпекою", за що, розуміється ді

стали від них доброго прочухана. 
Бо хто читає робітничу пресу, хочби 
тільки шість місяців, то він з іакими 
новинками >і їх ширнгелями слравля-

в годині 2-ій по полудні в Укр
Роб. Домірозуміння.

шло досить поважне число робітників 
і робітниць. У погребнім заведенні, 
від імени ТУРФДім і Р.З.Т. пращав 
покійного т. Шолдра, а від К.Г1.К. т. 
Бенет. Місцевий драмспівгурток в су
проводі дівочої орхестри відспівав

И. Дозорець.
Річні збори 

відділу Р.З.Т. відбудуться в неділю, ; 
13. січня 1929 р., в годині 2-ій по по
лудні в льокалн під числом 808 Мек- 
Ингош стріт.

Форт Вил'ям, Онт.Саскатхн, Саск. — Річні збори від 
ділу ТУРФДім відбудуться в не ДІЛ НІ, 
6. січня, в год. 2. по полудні в У.Р.Д.

Чернівці, Буковина.
ПОДЯКИ ЗА ДОПОМОГУ.

Брентфорд, Онт.
Тов Гакман прислав нам листа тов. 

І. Стасюка. співробітника "Боротьби", 
частину якого наводимо.

Вашого листа і збірку в сумі $34.00. 
які жертвували канадійські товариші 
на піддержку робітничо-селянського 
органу на Буковині "Боротьба", ми 
отримали. Нас дуже підносить на ду
сі в боротьбі з кривавою румунською 
буржуазією за кращу долю працю
ючих мас Румунії, коли ми бачимо 
що за нас не забувають товариші, що 
живуть поза йежамн цього крівавого

еться скоро.
Видно, що нашим ворогам дуже хо

четься, щоби "У.Р.В.* перестали ви
ходити, коли вони вже пускаються на

Бінфейт, Саск. — Річні збори відді- 
їх ТУРФДім відбудуться в неділю, 

Складаю щиру подяку I оловному g січня, в і оди ні 1-ій по полудні, в нфейт, Саск. — Річні збори від- 
Р.З.Т. відбудуться в неділю, 13.йому в погребнім заведенні і над мо

гилою “Похоронний марш". Над мо- Зарядові Р.З.Т. за виплачену мені за-1 салі, де приміщуються наші органі-
помогу в сумі $35.00. зації.

УВАГА! УВАГА!діл>
січня 1929 р., в юдині 1. по полудні, 
в салі, де примішуються наші орга
нізації.

Будівничі й сторники! Коли хоче
те прикрасити свій стор чи хату, ми 
уложимо вам у вікні “інлей” дубову 
підлогу. Також гиблюемо стару під
литу; буде виглядати так. як нова. 
По б.тиші інформації, які даємо да
ром. телефонуйте: 21400.

гилою промовляли т. М Майданик і 
т-ка О. Скеї ар.

таку скороминаючу брехню.
Рівно-ж дякую усім товаришам і то-М. Гарасимчук. Кемсек, Саск. Річні збори відділу 

Спи, Товаришу, нехай земля буде вари шкап, що відвідували мене в ча- ТУРФДім відбудуться в неділю, 6. січ-
сі мойого перебування у санаторії.

Розалія Пекар
Річні збори від-Летбридж, Алта.

ділу Р;З.Т. відбудуться в неділю, 13. 
січням в годині 1.30 по полудні в салі 
Укр. Роб. Дому.

ня, В • 2. годині по полудні в примі-Тобі легкою! шенні.

Дромгелер, Алта.—Річні збори від- 
дііу ТУРФДім відбудуться в неділю, 
6. сіиня 1929 року, в юдині 8-ій вече
ром в Укр. Роб. Домі.

З ЖИТТЯ ЛІСОВИХ РОБІТНИКІВ За похоронний комітет:
В. Гаврилюк.'

Венкувер, Б. К. Вейн, Алта. Іст Килдонан, Ман. — Річні збори 
відділу Р.З.Т. відбудуться в неділю, 
ІЗ. січня 1929 
полудні в салі

Ріджайна, Саск. — Річні збори від
ділу Р.З.Т відбудуться в неділю. 13. 
січня 1929 р., в юдині 2-ій по Полудні 
у відділовім приміщенні під числом 
726 Вікторія евню.

ПОШУКУЮ свого чоловіка, Заха
рів Драпака. Останній лист від нього 
мала 11. жовтня, який я відписала, 
але лист вернувся назад з Ґреид 
Пі)ейрі. Алта. Хто знає, де він, про
шу повідомити мене, або він сам хай 
зюлосиїься. Моя адреса:

ANNA DRAPAKA
409---- 2nd Ave. N Е.

Calgary, Alta.

Кенмор, Алта.Загнала мене гірка робітнича доля 
Працюють і>"Г

року, в юдині 2-ій 
Укр. Роб. Дому.

Нею дорогою складаю щиру подя- 
‘ ку Головному Зарядові Р.З.Т. за дану 

мені запомогу 
кож
за відвідини в часі моєї недуги.

І. Ґоринюк. *

терору.
Ваші жертви, товариші, зміцнюють 

наш пролетарський фронт мора.тьно 
й матеріяльно. Вони дають нам мож
ливість краще наступати на буржуазні 
фортеці і краще відбивати її удари. 
А удари ці старається вона завдавати 
нам як найболючіші, 
можуть вже розбити й розігнати, ор- 
ґанізуючихся до остаточної боротьби, 

робітни- широких працкікічих мас.
Всілякі наступи робила на нас бур- 

■ жуазія. судила, волочила по тюрмах, 
переслідувала майже що дня своїми 
трусами, та все дарма. Вкінці закри- 

Решту газети ла наш орган ‘Боротьбу* й заказала 
видавати на її місце якусь нншу га-

аж у лісову кемпу 
зі мною ріжні робітники: англійці, сер
би українці, фінляндці, шведи, словом 
ціле міжнароддя. Всі ці робітники об-

Іст Килдонан, Ман. — Річні збори 
в сумі $20.00. А та- відділу ТУРФДш відбудуться 6 їйeâi- 

дякую товаришам опікунам хорих лю, 6. січня 1929 року, в годині 2-ій
по полудні в салі Укр. Роб. Дому.

Порт Артур, Онт.—Річні збори від
ділу ТУРФДім відбудуться в неділю, 
6. січня 1929 Р-, в юдині 1-ій по по
лудні в Укр. Роб. Домі.

В неділю. 4. листопада відійшов із
наших рядів, раз на все, товариш Р. 
Горановнч.

Тов. Р. Горановнч захорував 5. 
жовтня нагло на жолудок.єднані однаковою Працею, платнею і 

долею цілком інакше проводять віль
ні вечірні і одіти.

Англійці зуживають той час на чи
тання газет і гру "ромей" у мечики 
Газети читають буржуазні 
чих не мають і йе страються мати. 
А читають їх так: насамперед сторін
ку з фонами, потім переходять до о- 
лисів ріжнкх спортовнх її рів, як голф. 
фут бал, бокс то що. 
кидають исчиганою.

Фінляндці і шведи зараз по роботі

Хороба
о казалася настільки серіозною, що 
його прийшлось негайно відставити 
до шпиталю. По кількаденнім побу
ті в місцевому шпиталі вислано його 
до шпиталю в Келґари. Там зробле
но йому операцію, після якої по кіль
каденних муках він помер.

Але вони не і ПОШУКУЮ свого сийа Манолія 
ПОШУКУЮ t»oi<. брата. Юзика Михайлюка, Сандикового, родом з 

Безкровного, з села Котівки, повіт 1 Буковини Я про нею не маю відо- 
Копичинці, Галичина. Шість літ тому 
як виїхав на Радянську Україну й 
перебував в Ніжневі. Хто дасть мені 
його ТОЧНУ

Вінніпег, Ман.

Складаю щиру товариську подяку
Головному Зарядові Р.З.Т. за випла- ділу ТУРФДім відбудуться в неділю,

6. січня, в годині 2.30 по полудні в 
Укр. Роб. Домі.

Транскона, Ман. — Річні збори від- Останнйі листМости вже два роки 
від нею отримав з Енсон.вил, Онт. 
Хто дасть мені знати, шо з ним ста
лось одержить $5.00 паї ороди 
адреса:

чення мені $17.50 допомоги.
Так само щиро дякую усім това

ришкам, що відвідували мене в часі
Мояадресу дістане $5.00 на- 

адянських газет прошу о 
■Моя адреса.

Мус Джо, Саск. — Річні збори від- 
TN РФДім відбудуться

городи.
передрук SANDYK MICHAJLUK 

Р. О. Sturgis Sask6. січня 1929 р., в годині 2-ій по по-
в неділю,моєї недуги.

Розалія Гнатів SAWERKO BEZKROWNY 
514 Lillooet St W. 

Moose Jaw Sask

лудні в приміщенні відділу ПОШУКУЮ в дуже важній справі 
мою двирідню сестру, Аину Сорока, 
яка минулої весни приїхала зі старо
го краю до Монтреал у, де зараз пе
ребуває. Хто знав би її адресу, або 
вона сама хай зглоси/ься на адресу 

W ВЕРТАСН 
А 20 W. Willis St 122 

Detroit. Michigan

Ситі, Онт. — Річні збори від- 
РФДіч^ідбудуться в неділю, 

годині 10-ій рано

Фордзету СПРОСТУВАННЯ. ділу
6. січня 1929 р.7 
в Укр. Роб. Дом

На думку буржуазії цей удар мав 
бути для нас смертельним. Одначе 
це не зупинило розвитку визвольного 
руху на Буковині. Організовані се- 
ляне й робітники працюють дальше 
і то працюють ще з більшим запалом, 
як перед закриттям “Боротьби", бо 
стараються своєю працею заповнити 
пролом учинений олігархією.

І буржуазія бачить, що чим більше

f зсходяться до купи і починають гур- 
На таких розмовах МАЮ НА ПРОДАЖ лота у Байта. 

Ман. Лот положений на би тесовій 
улиці. Продам .за готівку $100. Про
шу інтересованих зголошуватися на 
адресу :

В ‘У.Р.ВЛ ч. 104., з 4. вересня 1928, 
в поквітованні жертводавців зайшли 
слідуючі помилки:

тову розмову 
сходять їм усі вечері.

Форт Вил’ям, Онт.—Річні збори від*

яь-,е:гд5йетг
Женчук; Бабійчук $10.00, а має бути місцеві члени хай пришлють повни- 
$10.00; Бойко, а має бути Бейко; два власти. 
рази Черняк, а має бути один раз Чер-

Наші, українські робітники розси
паються знову невеличкими гуртками 
по цілій кемпі і починають хвалилися; P NYKOLAYCHU К 

Vita Man.
ПОШУКУЮ в дуже важній справі,. 

Івана Бучку, з села Оршівиі, повіт 
Кіцмань. Буковина. Він довіий час 
перебував у Келгарі, Алта. Хто по
дасть вірну адресу одержить $5.00 
паї і іроди, або він сам хай зголосиїь- 
ся. Моя адреса:

один розказує, кілько він дьоксів ви
тягнув з ліса; другий, як то вони би
ту вали того дня всі генки; трегий, як 
то він горілку пив з басом

ПОШУКУЮ свого товариша, Ам- 
броса Пшеничного, з села Коліндянн, 
повіт Чортків. Він має перебувати 
в Торонто. Моя адреса:

BILL FREEMAN 
Box 541. Juneau Alaska

Вест Форт Вил’ям, Онт. Річні збо- 
ТУРФДім відбудуться н не- 

1929
ннк $2.00

Пропущено: 1. Микитин $10.00. К. ділю, 6 
І уменюк $5.00, М. Гриник $2.00

т. д. і т. рн відділу
годині 2-ій

■місцеві члени хай пришлють повно-
ло полудні в Укр

Р . в І 
Роб. Домі ILIA ANTONIUK 

Edmonton Alta 
10523----- 111 St 1Ç5 AveЗа відділ ТУРФДімТОВ. Р. ГОРАНОВНЧ власти.

У ВІННІПЕГУ!ІСТ Т. Ґах, секр.
Едмонтон. Алта. — Річні збори від- 

літу ТУРФДім відбудуться в середу, і 
9. січня 1929 р., в годині 8-ій вечером 
в Укр. Роб Домі (10628 — 96 вул.) |

Покійний числив сорок кілька років. 
Лишив 3 сини, що зараз живуть у Бі
лоруській Соціалістичній Радянській 
Респхблиці. Належав до Р.З.Т. в я- 
кому точно сповняв свої обовязки. 

Пофрснено його в Кенмор. У по-

nWWWIIllDllllll•muumiiiQHiimiHuai
ЩАСЛИВІ НОМЕРА

з базарової розіїравки, яка відбулася 
24 грудня, в Укр Роб. Домі у Вінні
пегу

СВІТЛО”і і
ДРАМСПІВГУРТОК ВІДДІЛУ Т-ВА УКР. РОБ.-ФАРМ. 

ДІМ З ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

---------відіграє----------

З щасливим номером можна 
зголошуватися кожною вечера від 8. 

хороні взяли участь члени Місцевих години дп уКр. Роб Дому- Номера: 
українських робітничих організацій.

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ ЖІНСЕКЦІЇ.
^ Під таким наголовком виходить в Ню Иорку український мі

сячний популярно-науковий і літературний журнал на 64 стороні 
друку, великого формату.

Дуже цінний маїеріял в журналі з політичних, економічних, 
наукових, технічних і мистецьких об ластів, а також оповідання, 
вірші, списи. Всі статті писані дуже простою, популярною мовою.

КРОМ! ЧИТАБЕЛЬНОГО МАТЕИЯЛУ Іі ЖУРНАЛІ Є БАГАТО 
ІЛЮСТРАЦІЙ фотографи, рисунки, карикатури.

Бібліографія і хроніка з культурного життя.
До участи в журналі запрошені визначні українські журеалі

стичні, наукові і мистецькі сили «к тутешні, так і європейські.
Сміло можна сказати, що це найбільший, и.ійріжяороднішнй, 

найпопулярніший і взагалі найкращий журнал з тих, шо виходять 
або виходили досі в українській мові за межами Радянської України

.МАТИ И ЧИТАТИ ТОП ЖУРНАЛ — то значить бути в курсі 
всіх важніших біжучих політичних, економічних і робітничо-кла
сових справ. *

МАТИ П ЧИТАТИ ТОП ЖУРНАЛ — то значить держати такт 
b сучасною наукою і технікою.

МАТИ И ЧИТАТИ ТОП ЖУРНАЛ — то значить розбиратися 
по Марксістськи у всіх тих культурних питаннях, що їх ьидвжае 
біжуча хвиля.

МАТИ И ЧИТАТИ ТОП ЖУРНАЛ — повинно стаги •невідклад
ною потребою кожного українського робітника й робітниці.

Іст Килдонан, Ман. — Річні збори 
1031, 1089, відділ) Жінсекції ТУРФДім 

ся в середу, 2. січня 1929 р;,
8-ій вечером в Укр. Роб. Домі

члени “Словенської Міжнародньої 
І Єдиости* і члени ‘Майн Воркерс Юні- 
он оф Кенада".

Спи Дорогий Товаришу, нехай зем
ля буде Тобі як найлекшою.

в годині1174, 1209, 1276. 1427, 2725. 3106, 3127

В СУБОТУ. 5-ГО СІЧНЯ 1929 РОКУ Дромгелер, Алта. - Річні збори від- ; 
дії у Жінсекції ТУРФДім відбудуться і 
в середу, 2. січня 1929 р., в год. 8-ій | 
вечером в салі У.Р.Д.

ЩАСЛИВІ НОМЕРИ.

Іст Килдонан, Ман.В САЛІ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ У ВІННІПЕГУ Зарвд відділу Р.З.Т.
Цим Повідомляється товаришів і

товаришок, шо иа базарові* розправ-
ці в Укр. Роб. Домі виграли слідуючі ц*,, 4. січня, в годині 8-ій вечером

під числом 1904 Пасифик евню

гарну драму на 5 дій І. Тогобочного

ЗАМОВЛЯЙТЕДУШОГУБИ номери:
22. 35. 49. 62. 85 104. 264, 281. 402. 
406. 407. 412, 413, 416. 431. 434. 432 
529, 558. 581, 592, 639. 652, 660.
666. 679. 691. 744. 760, 815, 821,
844, 883. 885. 918. 1016. 1112, 1128. 
1210. 1262. 1263. 1264. 1274. 1294. 1381 
1384, 1.388, 1.395, 1406. 1411, 1431, 1452 
1462. 1464, 1465. 1483. 1470.

Товариші, шо мають вище згадані 
номери, нехай зголосяться в офісі 

1 Укр Роб. Дому найдалі до дна 10. 
січім 1929 р.

найновішу дуже цікаву й повчаючу 
■Тесу їм три дії Ф. Лопатимеького ГЕМИЛТОН І ОКОЛИЦЯ!КОЗАК ГОЛОТА. Стара там М.Ц.К. Канаді йської Ро

бітничої Оборончої Ліги відбудеться 
в неділю, 6. січна 1929 р. в салі Укра
їнського Робіттчоео Дому (Кетерін 
вуд. Н.)

Щойно s друку накладом

* поступила в продажу ця ніде нетрп-

УКРАІНСЬКІ НАРОДНІ ТАНКИ! СПІВИ! КОСТЮМИ! 
ПРИХОДИТЬ НАЯЧИСЛЕННІШЕ!

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8-30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 50, 40 І 25 ЦЕНТІВ.
іужатм в буфеті Українського

Цінв одного 25 центів.
ПРОТЕСТ АЩЙНЙЙ МТІНГ. ПЕРЕДПЛАТА ДУЖЕ ПРИСТУПНА:19 за flJO.

рік, Я 50 на півроку. Поодиноке число 25 центів.$250
Якиайскорше постарайтеся, щоби цей багатий підручник духо

та нарксістського знання приходив до Вас регулярно 
Гроші і замовлення слати на адресу:

Робітники й Робітниці, присоліть 
Всім, товаришам і товаришкам, шо громадно ня цей иітіиг І долучіть го- ісяцЯ*вого 

шо м
А»:

кож його учасникам, і тюрмі |ТНЕ “LIGHT”■Тикетк иЖЖАИПА* LABOR HEWS. m' і ТУРФДім складає щиру подяку.
же


